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  ʇستخدمࢫالتɢاملࢫبالتعوʈضࢫعندࢫفشلࢫال؅فتʋبࢫ.

دص)ࢫɲشتقࢫدسࢫ=ࢫ٢)ࢫنفرضࢫصࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ١
  صَ 

  )ࢫنجعلࢫماࢫداخلࢫالتɢاملࢫɠلهࢫصࢫ.٣
  .ࢫ)ࢫنɢاملࢫونرجعࢫصࢫإذاࢫɠانࢫالتɢاملࢫغ؈فࢫمحدود٤

  إذاࢫɠانࢫالتɢاملࢫمحدودࢫɲغ؈فࢫحدودࢫالتɢاملࢫولاࢫنرجعࢫص
  

  )ࢫقوسࢫمرفوعࢫلقوةࢫماࢫداخلهࢫغ؈فࢫخطيࢫ١
  صࢫ=ࢫماࢫداخلࢫالقوسࢫࢫمركب)ࢫ× (كث؈فࢫحدودࢫ

  )ࢫمثلۙܣࢫزاوʈتهࢫغ؈فࢫخطيةࢫنفرضࢫصࢫ=ࢫالزاوʈة٢
  )ࢫأ؟ۜܣࢫقوتهࢫغ؈فࢫخطيةࢫنفرضࢫصࢫ=ࢫالقوةࢫ٣
  يلࢫمنࢫالتفك؈فࢫ.لمثڴʏࢫ،ࢫنفرضࢫأحدɸماࢫصࢫمعࢫق× )ࢫمثلۙܣࢫ٤

  اࢫࢫالقوةࢫ(قا)ࢫفرديةصࢫ=ࢫقࢫالتفك؈فࢫ:ࢫأ)ࢫقاࢫ،ࢫظاࢫࢫ
اࢫࢫالقوةࢫ(قا)ࢫࢫزوجيةظصࢫ=ࢫࢫ  

  صࢫ=ࢫظتاࢫالقوةࢫ(قتا)ࢫࢫزوجيةࢫࢫب)ࢫقتاࢫ،ࢫظتاࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
صࢫ=ࢫقتاࢫالقوةࢫ(قتا)ࢫفرديةࢫࢫ  

  صࢫ=ࢫכعڴʄࢫقوةࢫفرديࢫ،ࢫفرديࢫجتاࢫ× جـ)ࢫجاࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
ࢫࢫࢫࢫࢫʏصࢫ=ࢫالقوةࢫزوجيةࢫفرديࢫ،ࢫزوڊ  

)ࢫإذاࢫɠانتࢫقࢫ،ࢫقَࢫ،ࢫقًࢫ،ࢫ...ࢫوɠانࢫداخلɺاࢫمشࢫ(س)ࢫنفرضࢫ٥
  صࢫ=ࢫماࢫداخلࢫقࢫ.

س،ࢫࢫس)ࢫإذاࢫɠانࢫلديناࢫ٦ 3س،ࢫࢫ   سࢫ،ࢫه،ࢫࢫه
جاࢫسࢫ،ࢫظاࢫسࢫ،ࢫ...ࢫداخلࢫمɢانࢫغ؈فࢫمرʈحࢫنفرضɺاࢫصࢫ

  لتحس؈نࢫالشɢلࢫ.
  *ࢫلاࢫتɴؠۜܢࢫכصلࢫࢭʏࢫحالةࢫوجودࢫأيࢫ(س)ࢫ.

.ࢫدسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ٥)١+ࢫࢫ٢سࢫ(س٢ࢫ)ࢫ١
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫ
دصࢫࢫࢫࢫ١+ࢫࢫ٢صࢫ=ࢫس

دصدسࢫ=ࢫࢫسࢫ٢=ࢫࢫدس
  2س

دص.ࢫࢫ٥سࢫ(ص)٢ࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  .ࢫدصࢫࢫ٥صࢫ=ࢫࢫ2س

6ص=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
)+ࢫجـࢫ=ࢫࢫ6 6(س 21

  +ࢫجـࢫࢫ6
  .ࢫدسࢫࢫ٦)٢+ࢫࢫ٥(سࢫ٤س٥)٢ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
دص ࢫࢫ٢+ࢫࢫ٥صࢫ=ࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

دصدسࢫ=ࢫࢫࢫ٤س٥=ࢫࢫدس
4س 5  

دص.ࢫࢫ٦(ص)ࢫ٤س٥ࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
4س   دصࢫࢫࢫ٦صࢫ=ࢫࢫ5

7ص=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
)+ࢫجـࢫ=ࢫࢫ7 7(س 52

  +ࢫجـࢫࢫ7
٣(س٥سࢫ32 ࢫدسࢫࢫ.  

  اݍݰلࢫ:
دصࢫࢫࢫࢫࢫࢫ٢+ࢫࢫ٣صࢫ=ࢫس

دصدسࢫ=ࢫࢫ٢سࢫ٣=ࢫࢫدس
2س 3  

٥سࢫ=ࢫ س1 32   .ࢫدسࢫࢫࢫ2
(ص)٥سࢫ=ࢫ

1
دص.ࢫ2

2س 3  

(ص)٣سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
1
دصࢫࢫ.ࢫ2

  ࢫ٢ࢫ–=ࢫصࢫࢫ٣سࢫࢫࢫ3

(ص))٢ࢫ–(صࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
1
دص.ࢫ2

3  

صࢫ=ࢫ
3
2

صࢫ-ࢫ3
1
2 2
  .ࢫدصࢫࢫࢫ3

2ࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
(ص)ࢫ15

5
(ص)ࢫ49+ࢫ3

3
  +ࢫجـࢫ2

2ࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
ࢫ15 س5 33 4ࢫ+ࢫࢫ2

ࢫ9 س3 32   +ࢫجـࢫࢫ2
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س )٤
س

س

2 55

4 2
4 

  دس.  
  اݍݰلࢫ:

(س)ࢫ٤سࢫ+ࢫ٢(ࢫ( س 1
25 5   ـࢫدسࢫࢫ4

دصࢫࢫ٥سࢫ+ࢫ٤+ࢫ٢صࢫ=ࢫس
دصدسࢫ=ࢫ٤سࢫ+ࢫ٢=ࢫࢫدس

4س 2  

(ص))ࢫ٤سࢫ+ࢫ٢(ࢫ=ࢫ
1
دصـࢫ5

4س 2  

(ص)ࢫ=ࢫ
1
5ـࢫدصࢫࢫ=ࢫ5

صࢫ4
4
  +ࢫجـࢫࢫ5

5=ࢫ
)(سࢫ4 س 4

25 5   +ࢫجـࢫ4

3)ࢫ٥
ࢫ0

س
21س 

  ـࢫدسࢫ
  اݍݰلࢫ:

دصࢫࢫ١+ࢫࢫ٢صࢫ=ࢫس
دصدسࢫ=ࢫࢫسࢫࢫ٢=ࢫࢫدس

  2س

3
0

)(سسࢫ
 1

22 10ـࢫدسࢫ=ࢫ1
1

صس
1
دصـࢫ2

  2س

10=ࢫ
ࢫ1

ص
1
2

صـࢫدصࢫ=ࢫࢫ2
1
  ࢫ١ࢫ-ࢫ10=ࢫ١١٠]ࢫ2

٦(ࢫࢫ١٣س)2س
 .ࢫدسࢫࢫࢫ٥)٢+ࢫ1

  اݍݰلࢫ:ࢫ
س١٣سࢫ

س
   

5 2
2
2   .ࢫدسࢫ1

سࢫ=ࢫ
س

13
ࢫ10

 س 5 2 2   .ࢫدسࢫࢫ1
٣سࢫ=ࢫ س 5 2 2   .ࢫدسࢫ1

  ٢س٢+ࢫࢫ١صࢫ=ࢫ
دصدسࢫ=ࢫ

  4س
  
 

دص.ࢫࢫ٥(ص)ࢫ٣س
 4س

2سࢫ
1ص=ࢫࢫ٢سࢫࢫࢫ.ࢫدصࢫࢫ٥(ص)ࢫ4

2  
1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

8ࢫدصࢫࢫࢫ٥)ࢫصࢫ١ࢫ–(صࢫ.  
1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

8ࢫدصࢫࢫ٥صࢫ– ٦صࢫ.  

1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
7ص(ࢫࢫ8

6صࢫ-ࢫ7
  )ࢫ+ࢫجـࢫࢫ6

1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
(ࢫࢫ8 س 7 2 2 1

ࢫ-ࢫ7 س 6 2 2 1
  )ࢫ+ࢫجـࢫࢫ6

٧(سࢫ)–ࢫدسࢫ٧)٥سࢫ+ࢫ٢ࢫ-ࢫ٢(سࢫ٣)١ࢫ.  
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
صࢫࢫࢫ٥سࢫ+ࢫ٢ࢫ-ࢫ٢صࢫ=ࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

س
د
  ࢫ٢ࢫ–سࢫ٢=ࢫࢫد

دصدسࢫࢫ=ࢫࢫ
2س 2  

دص.ࢫࢫࢫࢫ٧صࢫ٣)١ࢫ–(سࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
2س 2  

ࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ س2 1
  .ࢫدصࢫ٧صࢫ2

7ص)ࢫ١سࢫ+ࢫ٢ࢫ- ࢫ٢(سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  .ࢫدصࢫࢫ2

١سࢫ+ࢫ٢ࢫ-ࢫ٢=ࢫسࢫ٤ࢫ–صࢫ  
7ص)ࢫ٤ࢫ–(صࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  .ࢫدصࢫ2

8صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  .ࢫدصࢫ٧صࢫ٢ࢫ-ࢫ2

9ص=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
8صࢫ-ࢫ18 2

  +ࢫجـࢫࢫ8
=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ س س 9 25 2

ࢫ-ࢫ18 س س 8 25 2
  +ࢫجـࢫ4
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2سࢫ)ࢫ٨
2

ࢫ1
س
س



1
1 

 .ࢫدسࢫࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

سصࢫ=ࢫࢫࢫ
س



1
ࢫ1

دصࢫࢫ
)=ࢫࢫدس (س ( (س

( (س
   

2
1 1 1

1  

دصࢫ
)=ࢫࢫدس 2(س

2
ࢫ1

دسࢫ=ࢫࢫ( 2(س 1
  دص2

2سࢫ=ࢫ
2

صࢫ1
1
).ࢫࢫ2 2(س 1

  دصࢫࢫ2

س(ࢫ=ࢫ
س



1
ص)ࢫ1

1
صࢫ.ࢫدصࢫ=ࢫࢫ2

1
ࢫ

ص
1
  .ࢫدص2

صࢫ=ࢫ
1
ص٢.ࢫدصࢫ=ࢫࢫ2

1
س(ࢫ٢+ࢫجـࢫ=ࢫ2

س


1
)ࢫ1

1
  +جـ2

2سࢫ)ࢫ٩
1

ࢫ
س

س
1 2


  .ࢫدسࢫࢫ

  اݍݰلࢫ:ࢫ
سصࢫ=ࢫ

س
1 2

ࢫ
دصࢫ

)=ࢫࢫدس س ) ( س(
س

 
2

1 2 2  
دص
2سࢫ=ࢫࢫدس

1
ࢫ

ࢫدصࢫࢫࢫࢫࢫࢫ٢دسࢫ=ࢫسࢫ.  

2سࢫ=ࢫ
1

ࢫ
ص

1
صࢫ.ࢫدصࢫ=ࢫࢫ٢.ࢫس2

1
  .ࢫدصࢫ2

2=ࢫ
صࢫ3

3
2+ࢫجـࢫ=ࢫ2

سࢫ(ࢫࢫ3
س
1 2

ࢫ
(

1
  +ࢫجـ2

١٠(سࢫ
س

5
1 


 .ࢫدسࢫ

سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س
1


4س× 

1


  .ࢫدسࢫ

سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س
   

1
2 2س×   1

  .ࢫدسࢫࢫ1
سصࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

س
1س+ࢫࢫ١=ࢫࢫࢫ

1  
ص
س

د
سࢫ=ࢫࢫد


2
1

  .ࢫدصࢫ٢سࢫ- دسࢫ=ࢫࢫࢫ

صࢫ=ࢫ
1
2س×  2

  .ࢫدصࢫ٢سࢫ-×  1
صࢫ-ࢫ=ࢫ

1
2ࢫ-.ࢫدصࢫࢫ=ࢫࢫ2

صࢫ3
3
  +ࢫجـࢫࢫ2

2ࢫ-=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
ࢫ3

س
س
   

3
2   +ࢫجـࢫࢫࢫ1

١١(سࢫ
س

   
2 1
 .ࢫدسࢫ1

  اݍݰل:
  =ࢫسࢫ١صࢫ+ࢫࢫࢫࢫࢫ١ࢫ–صࢫ=ࢫسࢫنفرضࢫان:ࢫࢫ

ص
س

د
  دسࢫ=ࢫدصࢫࢫࢫࢫ١=ࢫࢫد

ࢫصࢫ
ص

    
2 1 صࢫ.ࢫدصࢫࢫࢫ=ࢫࢫ1

ص
   

2   .ࢫدص2

صࢫ=ࢫ ص
ص

 2
2

4   .ࢫدصࢫࢫ4
ص+ࢫࢫ١ࢫ=ࢫ

2ص+ࢫࢫ4   .ࢫدصࢫࢫ4
1صࢫࢫ-لوࢫࢫ|ص|ࢫࢫࢫ٤=ࢫصࢫ+ࢫ   +ࢫجـࢫࢫ4

|  ١ࢫ–لوࢫ|سࢫࢫ٤+ࢫࢫ١ࢫ–=ࢫسࢫ س  1 1   +ࢫجـࢫࢫ4
  

١٢(ࢫ س
س
5
7
3  .ࢫدس2

  اݍݰلࢫ:ࢫ
ࢫ=ࢫ س

س
5
5
3 2س×  2

  .ࢫدسࢫࢫ1

سࢫ=ࢫ
   

5 3 2س× 2
  .ࢫدسࢫ1

سصࢫ=ࢫ 3 ࢫ2
صࢫ

س
د
=ࢫࢫد

س


2
3

ࢫࢫ
سدسࢫ=ࢫ


2

 .ࢫدصࢫ3

ࢫ2س×  ٥صࢫ
س×  1


2

  .ࢫدصࢫࢫ3

5صࢫ=ࢫ

1.ࢫدصࢫࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫ3
  +ࢫجـࢫࢫ٦صࢫ18

 ɸـ
 ɸـ
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1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س18

   
6 3   +ࢫجـࢫ2

ࢫ)ࢫ١٣ ن

ن+
+ب

س
أس

  .دسࢫࢫࢫࢫ،ࢫحيثࢫأࢫ،ࢫبࢫ،ࢫنࢫࢫثوابتࢫ2
  اݍݰل:
ࢫ ن

ن
+ب

س
2س× ࢫأس

  .دسࢫࢫ1

ࢫ=ࢫࢫ
ن +ب

س
أس     ×2س

  .دسࢫࢫ1

+بنفرضࢫࢫࢫصࢫ=ࢫ
س

  أس

ࢫࢫ
ࢫࢫ بأ+ -

س
س أ س 
2

1  
بࢫ-

س 22سࢫ
1

  
سدسࢫࢫ

-ب 
  .دصࢫ2

ࢫ=2س×  نصࢫ
1

ࢫ
س

-ب 
2

  .دصࢫࢫࢫࢫ
ب=ࢫ

1ࢫࢫدصࢫ=ࢫࢫࢫنࢫص. نب



1

  +جـ١ن+ص×   1

=ࢫࢫࢫ نب



1

1    ×
ن+ +ب

س
أس   

1
  +جـࢫ

ــــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ـــــــــــــــ ـــــ ــــــــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــــ ــ ـــــ ـــ ــ ــــــــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ــــ ــ ـــــــــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـــ ــــــ ـــ ــ ــــــــــــــ ــ ــ ــ ــ ـــ ـــ ـ ـــ ـ ـــ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ــــــــــــــــــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــ ــ ــ ــــ ــ ــ ــ ــــ ــ ــ ـــــــــــ ــ ـــ ــ ـــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ـــ ــــ ــ ــ   ـ

١٤(2

0




ࢫ

س س
س 2 1
  

ـࢫدس 
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

دصࢫسࢫࢫࢫ٢+ࢫجاࢫ١صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
دس

  جاسࢫجتاࢫسࢫ٢=ࢫࢫ

سسࢫ=ࢫࢫدࢫ
دص

س 2    
  ٣=ࢫࢫࢫ٢صࢫࢫࢫ١=ࢫࢫ١صࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

2

0


ص

1
2

ص.ࢫدصࢫ=ࢫ2
1
  ࢫ١ࢫ- ࢫ2=ࢫࢫࢫ١٣]2

١٥(سࢫ
س 2
2
2
ـࢫدسࢫࢫ 

  اݍݰلࢫ:ࢫ
دصدسࢫ=ࢫࢫࢫسࢫ٢صࢫ=ࢫجتا

س 2  

سࢫ=ࢫ
2ص
2 

ࢫࢫ
دصـࢫࢫ

س 2  

صࢫ=ࢫ 2

1صـࢫدصࢫࢫࢫ=ࢫࢫ2

  +ࢫجـࢫࢫࢫࢫ2

س=ࢫ
1س+ࢫجـࢫ=ࢫࢫ

2
ࢫجـࢫࢫ+  

  حلࢫاخر:
سࢫ

س 2
2
2
ࢫࢫـࢫدسࢫ=سࢫ

س
2
2
  ×س

1دسࢫ.  

سسࢫ.دسࢫ=ࢫ٢قاࢫ× سࢫ٢ظاࢫ=ࢫ
2
ࢫجـࢫ+  

سسࢫ)ࢫ١٦ 2
1

1  ـࢫدسࢫ  
  اݍݰلࢫ:ࢫ

دصدسࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫ١ࢫ–صࢫ=ࢫظاسࢫ
  2س

سࢫ=ࢫ
س
2

1 

ـࢫدس  

سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ=ࢫ
ص

2


دصـࢫࢫࢫ

صࢫ=ࢫࢫࢫ2س
1
  ـࢫدصࢫࢫࢫ2

ص٢=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
1
س)ࢫ٢+ࢫجـࢫ=ࢫࢫ2 )

1
2 ࢫجـࢫࢫ+  

ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــــ ــ ــــــــ ــــــــــــ ـــــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــــ ــ ـــ ــــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــــــــــــــــــــــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــــــ ــ ــ ــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـــــــــــ ــ ــ ــ ــــــــ ـ ــ ـــــ ـــ ـ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــــــــــــــــــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ـــ ـــــ ـــ ـــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـــࢫــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــــ ــ ــــــــــــ ـــ ــ ــــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـــــــــ ـــ ــــ ــ   ــ
2سسࢫ٢جاࢫ)ࢫ١٧ 2ـࢫدسࢫ  

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
دصدسࢫ=ࢫࢫࢫࢫ٢ࢫ–سࢫ٢جتاࢫࢫ٢صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

س 4  

صسࢫࢫ٢جاࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
1
دصـࢫࢫ2

س 4  
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صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ


1
2

صـࢫدصࢫࢫ=ࢫࢫ4


3
2

  +ࢫجـࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ6

1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
)ࢫ6 س )3

2 2 2ࢫجـ+  
١٨(سࢫ٢ࢫ)ࢫ.ࢫدسࢫ١ࢫ– ٢سࢫجاࢫ( 

  اݍݰلࢫ:
دصࢫ١+ࢫࢫ٢صࢫ=ࢫس

دصدسࢫ=ࢫࢫسࢫࢫ٢=ࢫࢫدس
  2س

دصسࢫجاࢫصࢫ.٢ࢫ
  جتاࢫصࢫ+ࢫجـࢫࢫ-جاࢫصࢫ.ࢫدص=ࢫ=ࢫ2س

  )ࢫ+ࢫجـࢫ١ࢫ– ٢جتاࢫ(سࢫ-=ࢫ
  )ࢫ.ࢫدسࢫ٢س٢ࢫ– ١ظاࢫ(ࢫ)٢س٢ࢫ– ١سࢫقاࢫ(ࢫ)ࢫ١٩

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
دص٢س٢ࢫ– ١صࢫࢫࢫ=ࢫ

دصدسࢫ=ࢫࢫس٤ࢫ-=دس
س 4  

دصسࢫقاࢫصࢫظاࢫصࢫ.ࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س 4  

دصقاࢫصࢫظاࢫصࢫ.ࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
4قاصࢫ-=ࢫࢫ

  +ࢫجـࢫ٤

)=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ س 2

4
ࢫجـ+  

سࢫ)ࢫ٢٠
س


ࢫدسࢫࢫ. 

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
دصࢫࢫسࢫص=

س=دس
1
2ࢫ

=س٢دسࢫدصࢫࢫ.  
  +ࢫجـࢫسجتا٢-جتاص+جـࢫ=ࢫ٢-جاࢫصࢫ.ࢫدصࢫ=ࢫࢫ٢ࢫ=ࢫ

( س)هࢫ)ࢫ٢١
س
 ࢫدسࢫࢫࢫ.  

  اݍݰل:
دصࢫلوسࢫهصࢫ=ࢫࢫࢫࢫ

س=ࢫࢫدس
1

ࢫ
دسࢫ=ࢫسࢫدصࢫ  

صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س
ࢫࢫسࢫ.ࢫدصࢫࢫجاصࢫࢫدصࢫࢫ  

  س)ࢫ+ࢫجـࢫࢫهجتا(لو-جتاصࢫ+ࢫجـࢫ=ࢫ-=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

٢٢(ـࢫدسࢫࢫ١+٣سهࢫࢫ٢سࢫ  
  اݍݰلࢫ:

دصࢫ١+ࢫࢫ٣صࢫ=ࢫس
دصدسࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫ٢س٣=ࢫࢫدس

2س 3  

دصـࢫࢫصه٢سࢫ
2س صࢫ=ࢫࢫࢫ3 ه

  ـࢫدصࢫࢫࢫ3

=ࢫࢫ
ص ه
+ࢫجـࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ=ࢫࢫࢫ3

( (س 31ه

  +ࢫجـࢫ3
  ـࢫدسࢫࢫظاسسࢫهࢫ٢قا)ࢫ٢٣

  اݍݰلࢫ:
دصࢫصࢫ=ࢫظاࢫسࢫࢫ

دصدسࢫ=ࢫࢫسࢫࢫ٢=ࢫقاࢫدس
  س

دصـࢫࢫصسࢫهࢫ٢قا=ࢫ
  س

  +ࢫجـࢫظاس+ࢫجـࢫࢫࢫ=ࢫهࢫࢫصـࢫدصࢫࢫࢫ=ࢫهࢫصࢫهࢫࢫ=ࢫ
سسࢫ٢جاࢫࢫ)ࢫ٢٤  ـࢫدسࢫࢫࢫࢫه

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
دصࢫسࢫࢫ٢صࢫ=ࢫجاࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  جاسࢫجتاسࢫࢫ٢=ࢫࢫࢫدس

دصࢫ
دصدسࢫ=ࢫࢫࢫسࢫࢫ٢=ࢫجاࢫࢫدس

  س
س+ࢫجـࢫࢫࢫࢫ=ࢫࢫࢫصـࢫدصࢫ=ࢫهࢫࢫصهࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ   +ࢫجـه

ࢫ 
 
س
س

ق
ق
لوࢫ|ࢫق(س)ࢫ|ࢫ+ࢫجـه.ࢫدسࢫࢫ=ࢫࢫ

٢٥(سࢫ
س

س



2
31

2 3
 .ࢫدسࢫࢫ2

  اݍݰلࢫ:ࢫ
  |ࢫ+ࢫجـࢫ١سࢫ+ࢫ٢ࢫ– ٣=ࢫلوࢫ|ࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

 .ࢫدسࢫطاسࢫ)ࢫ٢٦
  اݍݰلࢫ:ࢫ

سࢫ
س
لوࢫ|ࢫجتاسࢫ|ࢫ+ࢫجـࢫ- .ࢫدسࢫ=ࢫࢫ  

  

 ɸـ

 ɸـ
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٢٧(ࢫدسࢫظتاس.  
  اݍݰلࢫ:ࢫ

سࢫ
س
ࢫدسࢫ=ࢫلوࢫ|ࢫجاسࢫ|ࢫ+ࢫجـࢫ.  

٢٨(سࢫ
س 1

ࢫدسࢫࢫ. 
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  سࢫ٣+ࢫجتاࢫࢫ١صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
ص
س

د
دصدسࢫࢫ=ࢫࢫࢫسࢫࢫ٣جاࢫ٣ࢫ-=ࢫࢫد

س 3  

ࢫسࢫ
ص
دص.ࢫࢫ

س 3  

1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
صࢫࢫࢫࢫ3

1.ࢫدصࢫࢫࢫ=ࢫࢫࢫ1
  لوࢫ|ࢫصࢫ|ࢫ+ࢫجـࢫࢫ3

1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  سࢫࢫ|ࢫ+ࢫجـ٣+ࢫجتاࢫࢫ١لوࢫ|ࢫࢫ3

 سࢫـࢫدس٣سࢫجتا٥جاࢫ)ࢫ٢٩
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫ
  س)ࢫجتاسࢫـࢫدسࢫࢫ٢جاࢫ– ١سࢫ(٥جاࢫ=ࢫࢫ

دصدسࢫ=ࢫࢫࢫصࢫࢫ=ࢫجاسࢫࢫ
  س

دص)ࢫجتاسࢫـࢫࢫ٢صࢫ– ١(ࢫ٥صࢫ=ࢫ
  س

6صـࢫدصࢫࢫ=ࢫࢫ٧صࢫ– ٥صࢫ=ࢫ
8صࢫ-ࢫ6

  +ࢫجـࢫ8
6س=ࢫ

6
8سࢫ-ࢫ

8
ࢫجـࢫ+  

  سࢫـࢫدس٣سࢫجا٤جتاࢫ)ࢫ٣٠
  اݍݰلࢫ:ࢫ

س)ࢫجاسࢫـࢫدس٢جتاࢫ– ١سࢫ(٤جتاࢫ  
دصدسࢫ=ࢫࢫصࢫ=ࢫجتاسࢫ

  س
 = ص .) جاس ٢ص– ١( ٤ص

س
د
  

7صـࢫدصࢫࢫ=ࢫࢫ٤صࢫ– ٦صࢫ=ࢫ
5صࢫ- ࢫ7

  +ࢫجـࢫࢫ5

7س=ࢫ

7
5سࢫ-ࢫ

5
ࢫجـࢫࢫ+  

  سࢫـࢫدس٢سࢫجتا٥جاࢫ)ࢫ٣١
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫ

  سࢫـࢫدس٢س)ࢫجتا٢جتاࢫ– ١س)ࢫ(٢جتاࢫ– ١جاسࢫ(=ࢫ
دصدسࢫ=ࢫࢫࢫصࢫ=ࢫجتاسࢫࢫ

  س
دصـࢫࢫࢫ٢)ࢫص٢صࢫ– ١)ࢫ(٢صࢫ– ١جاسࢫ(ࢫ=ࢫࢫ

  س
  ـࢫدصࢫࢫࢫ٢صࢫ–ࢫ٦صࢫ– ٤ص٢ࢫ=ࢫ

2=ࢫࢫࢫࢫࢫ=ࢫ
7صࢫ-ࢫ٥صࢫ5

3صࢫ- ࢫ7
  +ࢫجـࢫࢫ3

2=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
7سࢫ-سࢫ٥جتاࢫ5

7
3سࢫ- ࢫ

3
ࢫجـࢫ+  

  سࢫـࢫدسࢫ٣جاࢫ)ࢫ٣٢
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س)ࢫـࢫدس٢جتاࢫ– ١جاسࢫ(ࢫ  

دصدسࢫ=ࢫࢫࢫصࢫ=ࢫجتاسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س    

دص)ࢫـࢫ٢صࢫ– ١جاسࢫ(ࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س   

3صـࢫدصࢫࢫ=ࢫࢫ١ࢫ– ٢صࢫ=ࢫࢫ
  صࢫ+ࢫجـࢫ-ࢫ3

3س=ࢫࢫ

3
جتاࢫسࢫ+ࢫجـࢫࢫ-ࢫ  

  س.دس٤سࢫجتا٢جاࢫ)ࢫ٣٣
  اݍݰلࢫ:

1ࢫࢫࢫ=
  س)ࢫࢫ.دسࢫ٢+جتا١س)(٢+جتا١س)(٢جتا- ١ࢫ(ࢫ8

=س).دسࢫ٢+جتا١سࢫ)(٢ࢫ٢جتا-١(18ࢫ  
=س).دسࢫ٢+جتا١سࢫ(٢ࢫ٢جا18ࢫ  

 ɸـ

 ɸـ

 ɸـ
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=18س.دسࢫ+٢ࢫ٢جاس.دسࢫ٢سࢫجتا٢ࢫ٢جا18ࢫ  

دصدسࢫ=ࢫࢫسࢫ٢صࢫ=ࢫجا
س 2  

=1س).دسࢫ+٤جتا-١(18ࢫ
8دصس.٢جتا٢صࢫ

س 2  

1س)+٤جا14-(س18=
16دصࢫࢫ٢صࢫ.  

1س)+٤جا14-(س18=
  +جـࢫ٣ص48

1س)+٤جا14-(س18=
  سࢫ+جـ٢ࢫ٢جا48

  
٣٤(ࢫࢫ)ࢫدسࢫࢫ٣س)٢+ࢫجتاࢫ١جاسࢫ. 

  اݍݰلࢫ:ࢫ
  .ࢫدسࢫࢫ٣)ࢫ١ࢫ–سࢫ٢جتا٢+ࢫࢫ١جاسࢫ(ࢫࢫ=ࢫ
  سࢫ.ࢫدس٦جتاࢫ٨×  جاسࢫࢫࢫ=ࢫ

  صࢫ=ࢫجتاسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
ص
س

د
دصدسࢫࢫ=ࢫࢫࢫجاسࢫࢫࢫࢫ-=ࢫࢫد

س   

دص.ࢫࢫ٦ص× جاسࢫࢫࢫ٨ࢫ
س   

  .ࢫدصࢫࢫ٦صࢫ٨ࢫ-ࢫ=ࢫ
8=ࢫ

8+ࢫجـࢫࢫࢫ=ࢫࢫ٧صࢫ7
  س)ࢫ+ࢫجـࢫ٧(جتا7

 سࢫـࢫدسࢫ٢سࢫظاࢫ٢قا)ࢫ٣٥
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
دصࢫصࢫ=ࢫظاࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

دصدسࢫ=ࢫࢫسࢫ٢=ࢫقاࢫدس
  2س

= 3صـࢫدصࢫ=ࢫࢫ٢صࢫ
3س+ࢫجـࢫࢫ=ࢫࢫ3

3
ࢫجـࢫ+  

  
  
  
  

  س.دس٣ظتاࢫس٤قتاࢫ)ࢫ٣٦
  اݍݰل:ࢫ

دصࢫࢫص=ظتاسࢫ
دصدس=ࢫس٢قتا-=دس

س 2  

دص.٣سࢫص٤قتاࢫ
س 2ࢫ

  .دص٣سࢫص٢قتا- ࢫࢫࢫ=
ࢫص١س+٢(ظتا-ࢫ(دصࢫ=٣.ص-ࢫ)دص٣)ࢫص١+٢.  
=6ص-.دصࢫ=ࢫ٣ص–٥ص-ࢫ

4صࢫ- 6
  +جـ4

س-= 6
سࢫ- 6 4

  +جـ4
٣٧(س.دسࢫ٣سࢫطا٥قاࢫ  

  اݍݰل:ࢫ
دصࢫص=قاسࢫ

سدس=ࢫ=قاسࢫظاسدس
دص

س   

=سس.٣طاࢫ٥ص
دص

س =ࢫࢫس.دص٢طا٤ص  
=دص=١-س٢(قاࢫ٤ص.(دص٤ص-٦ص.  

7ص
5صࢫ-7

س+جـࢫ=5 7
سࢫ-7 5

  +جـ5
٣٨(سࢫ.ࢫدسࢫ٤قاࢫ  

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  س)ࢫ.ࢫدسࢫ٢+ظا١(ࢫس٢قاࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
دصدسࢫ=ࢫࢫصࢫ=ࢫظاࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  س

دص)ࢫ.ࢫࢫ٢+ࢫصࢫ١سࢫ(ࢫ٢قاࢫ=ࢫ
  .ࢫدصࢫ٢+ࢫصࢫ١ࢫ=ࢫࢫس

3ص=ࢫصࢫ+ࢫ
س+ࢫجـࢫ=ࢫظاسࢫ+ࢫ3

3
ࢫجـࢫࢫ+  

  سࢫ.ࢫدسࢫࢫ٣ظاࢫ)ࢫ٣٩
  اݍݰلࢫ:

  )ࢫظاࢫسࢫ.ࢫدسࢫ١ࢫ–سࢫ٢(قاࢫ=ࢫ
  ظاࢫسࢫ.ࢫدسࢫࢫࢫ-سࢫظاسࢫ.ࢫدسࢫ٢قاࢫ=ࢫ
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دصدسࢫ=ࢫࢫࢫصࢫ=ࢫظاࢫسࢫࢫࢫ
  س

دصصࢫ.ࢫ× سࢫ٢قاࢫ=ࢫ
سࢫࢫ-ࢫࢫس

س
ـࢫدسࢫ  

  |ࢫجتاس|ࢫهصࢫـࢫدصࢫࢫ+ࢫلوࢫ=ࢫ
3ص=ࢫ

  لوࢫ|جتاس|ࢫ+جـࢫࢫه+ࢫࢫ3
س=ࢫ 2

2
لوࢫ|جتاس|ࢫ+ࢫجـࢫࢫه+ࢫ  

  سࢫ.دسࢫ٤ظتاࢫ)ࢫ٤٠
  اݍݰل:
سࢫ.دسࢫ=٢ظتاࢫ× سࢫ٢ظتاࢫدسࢫࢫ١-س٢(قتا× سࢫ٢ظتاࢫ.(  
  سࢫ.ࢫدس٢ظتاࢫ-سࢫ.دسࢫࢫ٢قتاࢫ× سࢫࢫ٢ظتاࢫ=ࢫ

  نفرضࢫࢫصࢫ=ࢫظتاࢫسࢫ
ص
س

د
دصدسࢫ=ࢫࢫسࢫ٢قتاࢫ-=ࢫࢫد

  2س
ࢫ=دصسࢫ.ࢫࢫ٢قتاࢫ×  ٢صࢫ

  .ࢫدسࢫ١-س٢قتاࢫ-ࢫ2س
3ص=ࢫ

  سࢫ)ࢫ+ࢫجـࢫ–ظتاسࢫ-(ࢫ-ࢫࢫ3
س=ࢫ 3

3
سࢫ)ࢫ+ࢫجـࢫ–ظتاسࢫ-(ࢫ-ࢫࢫ  

ــــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ـــــــــــــــ ـــــ ــــــــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــــ ــ ـــــ ـــ ــ ــــــــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ــــ ــ ـــــــــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـــ ــــــ ـــ ــ ــــــــــــــ ــ ــ ــ ــ ـــ ـــ ـ ـــ ـ ـــ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ــــــــــــــــــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــ ــ ــ ــــ ــ ــ ــ ــــ ــ ــ ـــــــــــ ــ ـــ ــ ـــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ـــ ــــ ــ ــ   ـ
٤١(ࢫ س س-

س
5

7
 
ࢫدسࢫࢫ. 

ࢫ=ࢫ س س-
س

5
5
 
  ×2س

1ࢫدسࢫࢫ.  
  سࢫ.ࢫدس٢قتا×    ٥+ࢫظتاسࢫ)ࢫ١(ࢫࢫ=ࢫ

  +ࢫظتاسࢫࢫࢫ١صࢫࢫ=ࢫ
ص
س

د
دصدسࢫࢫ=ࢫࢫࢫسࢫࢫࢫࢫ٢قتاࢫ-=ࢫࢫد

س 2  

ࢫدصسࢫ.ࢫࢫ٢قتا×  ٥صࢫ
س 2  

6ص.ࢫدصࢫࢫࢫ=ࢫࢫࢫ٥صࢫ-ࢫ=ࢫ

  +ࢫجـࢫࢫ6
1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  +ࢫجـࢫࢫ٦+ࢫظتاس)ࢫ١(ࢫ6

ࢫ)ࢫ٤٢ س س
1
2 

 .ࢫدس

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  دصࢫࢫسࢫ٢دسࢫ=ࢫࢫࢫسࢫصࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

ص)ࢫ=ࢫࢫࢫࢫ س(
1
2 

  .ࢫدصࢫࢫس٢.ࢫ

ص)ࢫ=ࢫࢫࢫࢫ )
2
  |ࢫ+ࢫجـࢫࢫ٢لوࢫ|ࢫصࢫ+ࢫهࢫ٢.ࢫدصࢫ=ࢫࢫ2

  |ࢫ+ࢫجـࢫ٢+ࢫࢫسلوࢫ|ࢫهࢫ٢=ࢫࢫࢫ
٤٣(سࢫ

س
س
3

3 5



  .ࢫدسࢫࢫ

  اݍݰلࢫ:
سصࢫ=ࢫ 3  

  .ࢫدصࢫࢫ=ࢫدسࢫ٢ص٣ࢫ=ࢫسࢫࢫࢫ٣ص
ࢫصࢫ

4ص   .ࢫدصࢫࢫࢫ٢ص٣.ࢫࢫࢫ5

صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
ص
3
4

3
  .ࢫدصࢫࢫ5

عࢫࢫࢫࢫ٤+ࢫصࢫ٥عࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
ص

د
دصࢫ=ࢫࢫ٣ص٤=ࢫࢫد

دع
3ص 4  

ࢫࢫ=صࢫ
ص
3
4

3
صࢫ.ࢫدصࢫࢫ=ࢫࢫ5

ع
3 دع.ࢫࢫ3

3ص 4  

3=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
عࢫࢫ4

3=ࢫ.ࢫدعࢫࢫࢫ1
  لوࢫ|ࢫعࢫ|ࢫ+ࢫجـࢫࢫࢫ4

3=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
3=ࢫ|ࢫ+ࢫجـࢫࢫࢫ٤+ࢫصࢫ٥لوࢫ|ࢫه4

4س+ࢫ٥لوࢫ|ࢫه4 3ࢫ+ࢫجـࢫࢫ|  
  
  
  
  
  
  

 ɸـ
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٤٤(سࢫ
س

9
52 

  .ࢫدسࢫࢫ
  اݍݰلࢫ:

52سصࢫࢫ=ࢫ   
  ࢫ٢+ࢫࢫ٢=ࢫصࢫ٥سࢫࢫ٢ࢫ–٥=ࢫࢫسࢫ٢ص

ص.دصدسࢫ=ࢫࢫࢫ.ࢫدسࢫࢫࢫࢫ٤س٥صࢫ.ࢫدصࢫࢫ=ࢫ٢
4س

2
5  

سࢫ
ص
9

ص.دص.ࢫࢫࢫࢫ
4س

2
5  

2=ࢫ
  ٢+ࢫࢫ٢صࢫࢫ25ࢫ.ࢫدصࢫࢫࢫ=ࢫࢫ٥سࢫࢫ5

2=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
3ص(ࢫ5

  صࢫ)ࢫ+ࢫجـࢫ٢+ࢫࢫ3

2=ࢫࢫ
(ࢫࢫ5 س3 52

3
سࢫ٢+ࢫࢫ52 ࢫ+ࢫجـࢫࢫ(  

٤٥(قاسࢫـࢫدسࢫࢫ 
  اݍݰلࢫ:

س×  قاسࢫ=ࢫ
س

س+
س+

  ـࢫدسࢫࢫࢫࢫ  

سࢫ=ࢫ س
س

س
س

 2  
 ـࢫدسࢫࢫ  

صدسࢫ=ࢫࢫࢫصࢫ=ࢫقاسࢫ+ࢫظاسࢫࢫ د
س 2سس    

سࢫ=ࢫ س
ص

س  2  .ص د
س 2سس     

=ࢫ
ص
  لو|ص|ࢫ+ࢫجـࢫࢫهـࢫدصࢫࢫ=ࢫࢫ1

  لو|ࢫقاسࢫ+ࢫظاسࢫ|ࢫ+ࢫجـࢫه=ࢫ
٤٦(جاسࢫظاسࢫ.ࢫدسࢫࢫ  

  اݍݰلࢫ:ࢫ
سࢫ=ࢫ

س
2ࢫدسࢫࢫ=ࢫࢫ.سࢫ

س
2 1ࢫدسࢫࢫ.  

سࢫ=ࢫ
1جتاسࢫ.ࢫدسࢫࢫ-ࢫ  

س× قاسࢫࢫ=ࢫ
س

س+
س+

  جتاسࢫࢫ.ࢫدسࢫࢫ-ࢫ  

سࢫ=ࢫ
س

س+
س+

س 2   جتاسࢫࢫ.ࢫدسࢫࢫ-ࢫ  
  جاسࢫ+ࢫجـࢫࢫ-=ࢫلوࢫ|ࢫقاسࢫ+ࢫظاسࢫ|ࢫ

٤٧(جتاسࢫظتاسࢫࢫ.ࢫدسࢫࢫ  
  اݍݰلࢫ:ࢫ

سࢫ=ࢫ
س
2ࢫدسࢫ=ࢫࢫ.سࢫ

س
2 1ࢫدسࢫࢫ.  

سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
1-جاسࢫ.ࢫدسࢫ  

س× قتاسࢫࢫ=ࢫ
س

س+
س+

  جاسࢫࢫ.ࢫدسࢫࢫ-ࢫ  
  ظتاسࢫ|ࢫ+ࢫجتاسࢫ+ࢫجـࢫࢫࢫلوࢫ|ࢫقتاسࢫ-=ࢫ
  

٤٨(سࢫ

س

س
س

ه
ه

ه
ه





ـࢫدسࢫࢫ  

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
سدسࢫ=ࢫࢫࢫࢫسࢫ-+ࢫهࢫسصࢫ=ࢫهࢫࢫࢫࢫࢫࢫ س

ص
ه

د
ه   

سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ هس ه
ه

 سـࢫࢫ س
ص
ه

د
ه ص=ࢫࢫࢫ

  ـࢫدصࢫ1
  |ࢫ+ࢫجـࢫسࢫ-+ࢫهࢫسلوࢫ|ࢫههلو|ص|ࢫ+ࢫجـࢫࢫ=ࢫه=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

1إذاࢫɠانࢫ)٤٩
3

2جدࢫࢫࢫ٧=ࢫࢫ.دسق(س)
0

  دس.)ࢫ١ق(سࢫ+ࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫ
  ٣=ࢫࢫ٢،ࢫصࢫ١=ࢫࢫ١دسࢫ=ࢫدصࢫࢫ،ࢫصࢫࢫ١صࢫ=ࢫسࢫ+ࢫࢫ

3=ࢫ
1

3ࢫ-ق(ص)ࢫ.ࢫدصࢫ=ࢫ
1

  ٧-ق(س).دسࢫ=ࢫ
1)ࢫإذاࢫɠانࢫ٥٠

10
(س)3جد٧=ࢫࢫ.دسق

0
دسࢫࢫࢫࢫࢫ.)١+ࢫࢫ٢ق(سࢫس

  اݍݰلࢫ:
دصدسࢫ=ࢫࢫࢫ١+ࢫࢫ٢صࢫ=ࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  2س
  ١٠=ࢫࢫ٢،ࢫࢫصࢫࢫࢫࢫ١=ࢫࢫ١صࢫࢫ
10ࢫࢫ12=ࢫ

1
=ق(ص)ࢫـࢫدصࢫࢫ7

  ࢫ2
  
  

 ɸـ

 ɸـ
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2جدࢫ)٥١
0

ࢫ٤)ࢫ=ࢫ٤ق(،٢)ࢫ=ࢫ١إذاࢫɠانࢫق(،)ࢫـࢫدس٢سࢫقَ(س
  ؟

  اݍݰلࢫ:ࢫ
دصدسࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫ٢صࢫ=ࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  2س
  ࢫ٤=ࢫࢫ٢،ࢫࢫصࢫࢫࢫ١=ࢫࢫ١ص

  
4

0
دصسࢫقَ(ص)ࢫࢫـࢫࢫ

4=ࢫࢫ2س

0
ࢫ

ق(ص)
  ـࢫدصࢫࢫ2

ق(ص)ࢫ=ࢫ
ق(ص)=ࢫࢫࢫ١٤]ࢫ2

=ࢫࢫࢫ2 4ق
ࢫ-ࢫ2 1ق

  ١=ࢫࢫ2
 جدࢫ:ࢫ٤)ࢫ=ࢫ٢،ࢫق(ࢫ١)ࢫ=ࢫ١اذاࢫɠانࢫق(ࢫ)٥٢ س   ق
2

1
ࢫࢫ   . س/ ق س دسق 3اݍݰلࢫ:  ࢫࢫࢫ  

دسࢫ=ࢫࢫنفرضࢫانࢫص=ࢫق(س)ࢫ  /
ص

س
د

  ق
  ٤)ࢫ=ࢫ٢=ࢫق(٢،ࢫࢫࢫصࢫࢫࢫࢫ١)ࢫ=ࢫ١=ࢫق(١صࢫ
4

1
ࢫࢫ   . // صص سس قق

د 3ࢫࢫࢫ  
4=ࢫࢫ

1
صࢫࢫ 12.دص 3  

ص  3
2 2 41  

ࢫ٢= 3ص
 4164ࢫ٢=ࢫࢫ  -ࢫ٢ࢫ  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 
 

ـࢫࢫɸـࢫ=ࢫقࢫـࢫɸࢫ- قࢫـࢫدـࢫࢫـࢫدقࢫɸ  

/ ق.ه) د×=ࢫࢫقࢫࢫ(
د

ه
د×  +ࢫهࢫࢫࢫࢫࢫس

د
ق
  س

ࢫ/ ق.ه) د×قࢫࢫ.ࢫدسࢫ=ࢫ(
د

ه
د× هࢫࢫ.دس+س

د
ق
  .دسس

قࢫ.ࢫهࢫ=ࢫࢫࢫـࢫ+ࢫࢫɸقࢫ.ࢫدهࢫ.ࢫدقࢫ  
ࢫـࢫࢫ=ࢫقࢫ.ࢫهࢫࢫɸࢫ- قࢫ.ࢫدهࢫ.ࢫدقࢫࢫ  

  
  قوسࢫمرفوعࢫلقوةࢫماࢫداخلهࢫخطي× .ࢫكث؈فࢫحدودࢫ١

  قࢫ=ࢫكث؈فࢫحدودࢫࢫࢫدɸـࢫ=ࢫࢫالباࢮʏࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  مثلۙܣࢫزاوʈتهࢫخطيةࢫ× .ࢫكث؈فࢫحدودࢫ٢

  قࢫ=ࢫكث؈فࢫحدودࢫࢫࢫࢫࢫࢫدɸـࢫ=ࢫࢫالباࢮʏࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  هࢫقوتهࢫخطيةࢫࢫ× .ࢫكث؈فࢫحدودࢫ٣

  قࢫ=ࢫكث؈فࢫحدودࢫࢫࢫࢫدɸـࢫࢫ=ࢫࢫالباࢮʏࢫࢫࢫࢫࢫ
  (س)ࢫࢫ/ق× .ࢫكث؈فࢫحدودࢫ٤

  دɸـࢫࢫ=ࢫࢫالباࢮʏࢫࢫقࢫ=ࢫكث؈فࢫحدودࢫࢫ
ࢫ٥ ࢫلدينا ࢫɠان ࢫإذا ࢫه(. ࢫالȎسط)لو ʏࢫكث؈فࢫحدودࢫࢫࢭ ࢫداخله ࢫو

  والباࢮʏࢫدɸـࢫ)لوه(نفرضࢫدائماًࢫࢫقࢫɸوࢫ

  .ࢫدسࢫࢫࢫ٣)ࢫ٣سࢫ(سࢫ+ࢫࢫ)ࢫ١
  دɸـࢫقࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  .ࢫدسࢫ١قࢫ=ࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫدقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
=ـࢫɸدهࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ.دس٣)٣(سࢫ+ࢫ( 4(س 3

4
  

س=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
)ࢫࢫ-ࢫ٤)٣(سࢫ+ࢫࢫ4 4(س 3

  ـࢫدسࢫࢫ4
س=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

)ࢫ-ࢫ٤)٣(سࢫ+ࢫࢫ4 5(س 3
  +ࢫجـࢫࢫ20
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  ـࢫدسࢫࢫ1سسࢫࢫ)ࢫ٢ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ س1
2   ـࢫدس1

  دɸـࢫࢫࢫࢫࢫقࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  ـࢫدسࢫ١قࢫ=ࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫدقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

.=ـࢫɸد  س1
2 هࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ.دس1 س3

2 1 2
3  

2=ࢫࢫࢫࢫࢫ
سࢫࢫ3 س3

2 2ࢫࢫࢫࢫ-ࢫ1
ࢫ3 س3

2   ـࢫدسࢫࢫࢫࢫ1
2=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

سࢫࢫ3 س3
2 4ࢫ-ࢫ1

ࢫ15 س5
2   +ࢫجـࢫࢫ1

  سࢫجاسࢫـࢫدسࢫࢫ)ࢫ٣ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  ـࢫدسࢫ١قࢫ=ࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫدقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
.ـࢫ=ࢫɸدجتاسࢫࢫ-دسࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫهࢫࢫ=ࢫࢫ.جاسࢫ  

  جتاسࢫـࢫدسࢫ+سࢫجتاسࢫࢫ-=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  سࢫجتاسࢫ+ࢫجاسࢫ+ࢫجـࢫࢫ-=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  )ࢫـࢫدس١سࢫ+ࢫ٢سࢫجتاࢫ(٤ࢫ)ࢫ٤
  اݍݰلࢫ:

  ـࢫدسࢫ٤دقࢫ=ࢫࢫࢫࢫسࢫࢫ٤قࢫ=ࢫ
.=ـࢫɸد)دسࢫࢫ.)ࢫ١سࢫ+ࢫ٢جتاـࢫ=ࢫࢫࢫɸ س1 2

2
  

  )ࢫـࢫدس١ࢫ-س٢جاࢫ(ࢫ٢ࢫࢫ-)ࢫ١ࢫ-سࢫ٢سࢫجاࢫ(٢=ࢫ
  )ࢫ+ࢫجـࢫ١ࢫ-س٢)ࢫ+ࢫࢫجتاࢫ(١ࢫ-سࢫ٢سࢫجاࢫ(٢=ࢫ
  ـࢫدسࢫࢫس٢)ࢫه١(سࢫ+ࢫࢫ)ࢫ٥

  اݍݰلࢫ:ࢫ
  ـࢫدسࢫࢫ١دقࢫ=ࢫࢫࢫ)ࢫࢫ١قࢫ=ࢫ(سࢫ+ࢫ

.ـࢫ=ࢫɸدـࢫدسࢫس٢هسهࢫ=ࢫࢫࢫ 2ه

2  
س)ࢫ١=ࢫ(سࢫ+ࢫ 2ه

سࢫࢫ-ࢫ2 2ه

  ـࢫدسࢫࢫ2
س)ࢫ١=ࢫ(سࢫ+ࢫ 2ه

سࢫࢫ-ࢫ2 2ه

  +ࢫجـࢫࢫ4
  
  

  )ࢫـࢫدسࢫ١ࢫ–جتاࢫ(سࢫࢫ٢)٢ࢫ–(سࢫࢫ)ࢫ٦
  اݍݰلࢫ:

  )ࢫـࢫدسࢫ٢ࢫ–(سࢫ٢دقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ٢)٢ࢫ–قࢫ=ࢫ(سࢫ
.=ـࢫɸدࢫـࢫدسࢫࢫࢫࢫ١ࢫ–جتاࢫ(سࢫ(سࢫࢫࢫࢫ)١ࢫ–هࢫ=ࢫجاࢫ(  

  )ࢫـࢫدس٢ࢫ–)(سࢫ١ࢫ–جاࢫ(سࢫ٢ࢫࢫ-)ࢫ١ࢫ–جاࢫ(سࢫࢫ٢)٢ࢫ–=(سࢫ
  .ࢫدسࢫࢫ٢دقࢫ=ࢫࢫࢫ)ࢫࢫ٢ࢫ–(سࢫ٢قࢫ=ࢫࢫ
.ـࢫ=ࢫɸدࢫـࢫدسࢫ١ࢫ–جاࢫ(سࢫ(سࢫࢫ-هࢫ=ࢫࢫࢫࢫ)١ࢫ–جتاࢫ(  

  )ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ١ࢫ–)جتاࢫ(سࢫ٢ࢫ–(سࢫ٢- (ࢫ–) ١ࢫ–جاࢫ(سࢫࢫ٢)٢ࢫ–=ࢫ(سࢫ
  )ࢫـࢫدس)١ࢫ–جتاࢫ(سࢫࢫ٢ࢫ+ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  )ࢫ١ࢫ–)ࢫجتاࢫ(سࢫ١ࢫ–سࢫ(ࢫ٢)ࢫ+ࢫ١ࢫ–جاࢫ(سࢫࢫ٢)٢ࢫ–=ࢫ(سࢫ
  )ࢫ+ࢫجـࢫ١ࢫ–جاࢫ(سࢫ٢ࢫ–                                

ࢫࢫ)ࢫ٧ س
س
12   ـࢫدسࢫࢫࢫ2

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫ
  سࢫـࢫدسࢫ٢)ࢫجتاࢫ١٢ࢫ–سࢫ٢(ࢫ=ࢫ

  ـࢫدسࢫࢫ٢دقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ١٢ࢫ–سࢫ٢قࢫ=ࢫ
.=ـࢫɸددسس٢جتاࢫࢫ.سهࢫ=ࢫࢫࢫ  

  سࢫـࢫدس٢جاࢫࢫࢫ-ࢫس)ࢫ١٢ࢫ–سࢫ٢=ࢫ(ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  +ࢫجـࢫࢫࢫسسࢫ+ࢫ٢)ࢫجاࢫ٦ࢫ–=ࢫ(سࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

ࢫ)ࢫ٨ 
س

س
ه


3

1   ـࢫدسࢫ3
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  ـࢫدسࢫࢫس٣-)ࢫه١سࢫ+ࢫ٣(ࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  ـࢫدسࢫࢫ٣دقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ١سࢫ+ࢫ٣قࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
.=ـࢫɸدـࢫدسࢫࢫࢫس٣-هࢫسهࢫ=ࢫࢫࢫ ه


3

3  
س)ࢫ١سࢫ+ࢫ٣=ࢫ(ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ ه


3

  ـࢫدسࢫس٣-هࢫ+ࢫࢫ3
س)ࢫ١سࢫ+ࢫ٣=ࢫ(ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ ه


3

سࢫ-ࢫ3 3ه

  +ࢫجـࢫ3
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سࢫ)ࢫ٩ س
س
ـࢫدسࢫࢫࢫࢫ  

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  سࢫجاسࢫجتاسࢫـࢫدسࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  سࢫـࢫدسࢫ٢جاࢫࢫ2
سقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

1دقࢫ=ࢫࢫࢫࢫ2
  ـࢫدسࢫࢫ2

.=ـࢫɸددسس٢جاࢫࢫ.سهࢫ=ࢫࢫࢫ 
2
  

س=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ 
سࢫسࢫ+ࢫ٢جتاࢫࢫ4

4
ـࢫدسࢫࢫ  

س=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ 
سسࢫ+ࢫ٢جتاࢫࢫ4

8
ࢫجـࢫࢫ+  

2)ࢫ١٠
0

  ـࢫدسࢫࢫسهࢫ٢س
  اݍݰلࢫ:ࢫ
  سࢫ٢دقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ٢قࢫ=ࢫس

.ـࢫ=ࢫɸدࢫࢫࢫ.دسسهࢫسࢫهࢫ=ࢫهࢫࢫ  

2ࢫࢫ- ࢫࢫࢫ٠٢]سهࢫ٢=ࢫس
0

  ـࢫدسࢫسࢫسࢫه٢
  ࢫ٢دقࢫ=ࢫࢫسࢫ٢قࢫ=ࢫ
.ـࢫ=ࢫɸددسسه.سهࢫ=ࢫهࢫ  

  ـࢫدس)ࢫسه٢ࢫࢫ-ࢫ٠٢]سسࢫه٢(ࢫࢫ–ࢫ٢ه٤=ࢫ
  )ࢫࢫ٠٢]سهࢫ٢ࢫ–ࢫ٢ه٤(ࢫ–ࢫ٢ه٤=ࢫ
  ࢫ٢ࢫ– ٢ه٢=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ٢ࢫ– ٢ه٢ࢫࢫ-ࢫ٢ه٤=ࢫ

5،ࢫࢫ٧)ࢫ=ࢫ٥،ࢫق(ࢫࢫ٤)ࢫ=٢اذاࢫɠانࢫق(ࢫࢫ)١١

2
ࢫࢫ٦ق(س)ࢫ.دسࢫ=ࢫࢫ

2،ࢫجدࢫ

1
ࢫ.ࢫدس١+٢(س/قࢫ٣س٢ࢫ(  
  اݍݰل:ࢫࢫ

صدسࢫ=ࢫࢫࢫ١+ࢫࢫ٢نفرضࢫصࢫ=ࢫس
س

د
  ࢫ2

  ࢫࢫ٥=ࢫࢫ٢،ࢫصࢫࢫࢫࢫࢫ٢=ࢫࢫ١ص
5

2
ص(ص)ࢫࢫ.ࢫࢫ/قࢫ٣س٢ࢫ

س
د
5=ࢫࢫ2

2
(ص)ࢫ.ࢫدص/قࢫ٢سࢫ  

5=ࢫ

2
(ص)ࢫ.ࢫدصࢫ/)ࢫقࢫ١-(صࢫ  

  ـࢫدصࢫ١دقࢫ=ࢫࢫࢫࢫ١- صقࢫ=ࢫࢫ

.ـࢫ=ࢫɸددص(ص)ࢫ/ق.ق(ص)ࢫهࢫ=ࢫࢫࢫ  
5ࢫ-ࢫ52ق(ص)ࢫ) × ١-=ࢫ(صࢫࢫ

2
ق(ص)ࢫ.دصࢫ  

  ࢫ١٨=ࢫࢫ٦ࢫ–ࢫ٤ࢫ–ࢫ٢٨=ࢫࢫ٦ࢫ–)ࢫ٢ق(ࢫ١ࢫ–)ࢫ٥ق(٤=ࢫ
ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــــ ــ ــــــــ ــــــــــــ ـــــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــــ ــ ـــ ــــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـ ـــــ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــــــ ـــــــ ــ ــــــــ ـ ــ ــــــــ ـ ـــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ــــ ـــ ــــــــ ــ ـ ــ ـ ــ ــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـــ ــ ـ ـــ ــ ـ ـــــ ــ ـ ــ ــ ــ ـــــ ــــ ــ ــ ـ ــ ـــــــــــ ــ ــ ــ ــــــــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــــــــــــــــــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــــــــــ ــ ـــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ـــ ــــ ــــ ــــــــــــــ ــ ـ ــ ــــــ ــ ــ ــ ــ   ـ

  ـࢫدسࢫࢫسجاࢫࢫ)١٢
  اݍݰلࢫ:ࢫ
  ـࢫدصࢫس٢دسࢫ=ࢫࢫࢫسصࢫ=ࢫ

  صࢫجاصࢫـࢫدصࢫ٢ࢫـࢫدصࢫ=ࢫࢫس٢جاࢫصࢫـࢫࢫ=ࢫ
  ـࢫدصࢫ٢دقࢫ=ࢫࢫࢫصࢫ٢قࢫ=ࢫ
.ـࢫ=ࢫɸددصجاص.جتاصࢫࢫ-هࢫ=ࢫࢫࢫ  

  جتاصࡧـࡧدصࡧ٢ࡧصࡧجتاصࡧ+ࡧ٢-=ࡧ
  جاصࡧ+ࡧجـࡧ٢صࡧجتاصࡧ+ࡧ٢-=ࡧ
  +ࡧجـࡧࡧسجا٢+ࡧࡧسجتاࡧسࡧ٢-=ࡧ

سࡧ)ࡧ١٣ س
س   ـࡧدسࡧ3

  اݍݰلࡧ:ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  سࡧـࡧدس٢سࡧظاسࡧقاࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  ـࡧدسࡧ١دقࡧ=ࡧࡧࡧقࡧ=ࡧسࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
.=ـࡧɸددسسࡧ٢ظاسࡧقا.هࡧ=ࡧسࡧـࡧدس٢ظاسࡧقاࡧ  

ࡧسࡧـࡧدسࡧࡧࡧࡧ٢ظاسࡧقاࡧ  
دصدسࡧ=ࡧࡧࡧࡧصࡧ=ࡧظاسࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  2س
2صصࡧـࡧدصࡧ=ࡧࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

2س=ࡧࡧ2

2  
سࡧـࡧدسࡧ٢سࡧظاسࡧقاࡧ  
س=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  س)ࡧ+ࡧجـࡧࡧ–(ظاسࡧࡧ12ࡧ-سࡧ٢ظاࡧ2
١٤((جاس)ࡧ.ࡧدسࡧ٢سࡧقا٢جاࡧ  

  اݍݰلࡧ:ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
صࡧ=ࡧجاسࡧࡧࡧࡧࡧࡧ ص

س
د
دصدسࡧ=ࡧࡧ=ࡧجتاسࡧࡧد

  س
دص(ص)ࡧࡧ.ࡧ٢جاسࡧجتاسࡧقا٢ࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  س
  صࡧ.ࡧدصࡧ٢صࡧقا٢ࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  .ࡧدصࡧ٢دقࡧࡧ=ࡧࡧࡧصࡧ٢قࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
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ـࡧ=ࡧࡧɸدصࡧ.ࡧدصࡧࡧ٢قاࡧهࡧ=ࡧظاصࡧࡧࡧ  
ࡧصࡧ.ࡧدصࡧ٢صࡧقا٢ࡧ  

  ظاصࡧ.ࡧدص٢ࡧࡧ-صࡧظاصࡧ٢=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
ـــــوࡧ|ࡧجتاصࡧ|ࡧ+ࡧجـࡧࡧ٢صࡧظاصࡧ+ࡧ٢=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ   لــ
  لـــــوࡧ|ࡧجتا(جاس)ࡧ|ࡧ+ࡧجـࡧ٢جاسࡧظا(جاس)ࡧ+ࡧ٢=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

١٥(جاࡧࡧ٣جتاࡧࡧسـࡧدسࡧࡧس  
  اݍݰلࡧ:ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  ـࡧدصࡧࡧس٢دسࡧ=ࡧࡧࡧࡧسصࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  ـࡧدصࡧس٢صࡧࡧـࡧ٣جاصࡧجتاࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  )١صࡧـࡧدصࡧࡧࡧࡧ.....ࡧ(٣صࡧجاصࡧجتا٢ࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  ـࡧدصࡧࡧ٢دقࡧ=ࡧࡧࡧصࡧࡧ٢قࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  صࡧـࡧدص٣جاصࡧجتاࡧهࡧ=ࡧࡧࡧصࡧࡧ٣دɸـࡧ=ࡧجاصࡧجتاࡧ
ࡧصࡧـࡧدص٣جاصࡧجتاࡧ  

دصࡧ=ࡧࡧࡧعࡧ=ࡧجتاصࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
دع

  ص
ـࡧࡧ٣جاصࡧعࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

دع
  ص

4ع=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

ࡧ- =ࡧࡧࡧࡧ4 4ص

4  
ص)ࡧࡧ=ࡧ١(...ࡧ

ࡧص)ࡧ+ࡧ٤(جتا2 4ص

2
ـࡧدصࡧ  

ࡧࡧ 4ص

ـࡧدصࡧࡧ=ࡧ4   ـࡧدصࡧ٢ص)٢+جتا١(18
1=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

81صࡧ+ࡧ٢جتا٢+ࡧࡧ١ࡧ
  ص)ࡧـࡧدصࡧ٤+جتاࡧ١(ࡧ2

1=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
1صࡧ+ࡧ٢(صࡧ+ࡧجاࡧ8

ص(صࡧ+ࡧࡧ2
4((  

...)ص=)١
1ص)ࡧ+٤(جتا2

ص(صࡧ+ࡧࡧ12+صࡧ٢(صࡧ+ࡧجاࡧ8
  ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ)4

س=ࡧ 
1+ࡧࡧس٢جتا2

8)٢جا+س12+س)ࡧࡧس+س
  )ࡧࡧ+ࡧجـ4

  ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
١٦(سࡧ.ࡧدسࡧ٢سࡧظاࡧ  

  اݍݰلࡧ:ࡧ
  .ࡧدسࡧࡧ١دقࡧࡧ=ࡧࡧࡧࡧقࡧ=ࡧسࡧࡧ

ـࡧࡧ=ࡧࡧɸدسࡧ.ࡧدسࡧ٢ظاࡧ  
  سࡧࡧ–هࡧ=ࡧظاسࡧࡧࡧ.ࡧدسࡧࡧࡧࡧ١ࡧ-سࡧ٢قاࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

ࡧسࡧ.ࡧدسࡧࡧ٢سࡧظاࡧ  
  سࡧ.ࡧدسࡧࡧ–ظاسࡧࡧࡧ-س)ࡧࡧ–=ࡧسࡧ(ظاسࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
2سࡧ+لوࡧ|جتاسࡧ|ࡧࡧ+س)ࡧࡧ–=ࡧسࡧ(ظاسࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  +ࡧجـࡧࡧࡧࡧ2
١٧(سࡧ س(٢جاࡧ2ه   )ࡧ.ࡧدسࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧه

  اݍݰلࡧ:ࡧ
سصࡧࡧ=ࡧ دصصࡧ.ࡧࡧ٢جاࡧ٢صࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧه

  ص
ص
س

د
س=ࡧࡧد   صࡧ.ࡧدصࡧࡧ٢صࡧجاࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧه

سدسࡧࡧ=ࡧ
دص

  .ࡧدصࡧࡧ١دقࡧ=ࡧࡧقࡧ=ࡧصࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧه
دصࡧدسࡧࡧ=

  صࡧ.ࡧدصࡧ٢جاࡧدɸـࡧࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ ص
1=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  ص)ࡧ.ࡧدصࡧ٢جتاࡧ– ١(ࡧ2
1هࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

صࡧ- (ࡧصࡧ2
2
(  

ࡧصࡧ.ࡧدصࡧࡧ٢صࡧجاࡧ  
1=ࡧࡧ

صࡧ-صࡧ(صࡧࡧ2
2
2ص(12ࡧ- )ࡧ

2ص+ࡧࡧ2
4
ࡧ+ࡧجـࡧ(  

1=ࡧ
2

س س(ه -ه س 2ه
2
(-12)س 2ه

+ࡧ2 س 2ه
2
جـ+(  

١٨(ࡧدسࡧ٢(سࡧ+ࡧجاس)ࡧ.  
  اݍݰلࡧ:ࡧ

  سࡧ.ࡧدسࡧ٢سࡧجاسࡧ+ࡧجا٢+ࡧࡧ٢سࡧ=ࡧ
1+ࡧࡧ٢سࡧ=ࡧ

  .دسسࡧجاس٢ࡧ+ࡧࡧ.دسس)٢جتاࡧ– ١(2
  .دسࡧسࡧجاس٢ࡧࡧ*ࡧ

  .ࡧدسࡧࡧ٢دقࡧࡧ=ࡧࡧࡧࡧسࡧࡧࡧ٢قࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
ـࡧࡧ=ࡧࡧɸدجاسࡧࡧ.ࡧدسࡧࡧࡧجتاسࡧࡧ-هࡧ=ࡧࡧ  

ࡧ1+ࡧࡧ٢سࡧ
  .دسࡧࡧࡧࡧࡧࡧسࡧجاس٢ࡧ+ࡧࡧ.دسس)٢جتاࡧ– ١(2

3س=
3+1

س-(سࡧࡧ2
2
سࡧجتاسࡧ+ࡧ٢ࡧ-)ࡧجتاسࡧ.ࡧدس٢ࡧ  

3س=
1+ࡧ3

س-(سࡧࡧ2
2
جاسࡧ+ࡧجـࡧ٢سࡧجتاسࡧ+ࡧࡧ٢ࡧ-)ࡧ  

  

 ɸـ
 ɸـ
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١٩(سࡧ
س 1

ࡧدسࡧࡧ.  
  اݍݰلࡧ:ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
ࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ س

س  2 2 1 1
ࡧدسࡧࡧ.  

سࡧ=ࡧ
2س 2

ࡧدسࡧࡧ=ࡧࡧ.سࡧ.ࡧدسࡧ٢سࡧقتاࡧ  
  .ࡧدسࡧࡧ١دقࡧࡧ=ࡧࡧࡧقࡧ=ࡧࡧسࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
ـࡧ=ࡧࡧɸدسࡧ.ࡧدسࡧࡧ٢قتاࡧـࡧ=ࡧࡧࡧɸ-ظتاسࡧ  

ࡧسࡧࡧ.ࡧدسࡧ٢سࡧقتاࡧ  
  ظتاسࡧࡧ.ࡧدسࡧࡧسࡧظتاسࡧ+ࡧࡧ-=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  سࡧظتاسࡧ+ࡧلوࡧ|ࡧجاس|ࡧ+ࡧجـࡧࡧ-=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

٢٠(
0

سسࡧ 1ࡧدسࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ.  
  اݍݰلࡧ:ࡧ

0

سࡧ س  2 2 1 1ࡧدسࡧࡧࡧ.  
=ࡧ

0

2سسࡧ 22.ࡧدسࡧࡧ=ࡧࡧ
0

سࡧجاسࡧ.ࡧدسࡧ  
  .ࡧدسࡧࡧ١دقࡧ=ࡧࡧࡧقࡧ=ࡧسࡧࡧ

ـࡧ=ࡧࡧɸدࡧجاسࡧ.ࡧدسࡧࡧࡧࡧجتاسࡧࡧ-هࡧ=ࡧࡧࡧ  
2ࡧ

0

سࡧجاسࡧ.ࡧدسࡧ  
سࡧجتاسࡧ+ࡧࡧ-(ࡧ2=ࡧࡧࡧࡧ

0

جتاسࡧ.ࡧدسࡧࡧ  
0سࡧجتاسࡧ+ࡧجاس)ࡧࡧ-(ࡧ2=ࡧࡧࡧࡧ

2-=ࡧ ࡧ  
٢١(سࡧࡧ٢قاࡧس   ـࡧدسࡧࡧه

  اݍݰلࡧ:ࡧ
دسࡧ=ࡧࡧࡧࡧسصࡧ=ࡧ س

2س
  ـࡧدص2

صسࡧ٢قاࡧ=ࡧ ـࡧه س
2س

صصࡧ٢ࡧـࡧدصࡧ=ࡧࡧ2   ـࡧدصࡧࡧه
  ࡧ٢دقࡧ=ࡧࡧࡧصࡧ٢قࡧ=ࡧ

صدɸـࡧ=ࡧ صهࡧ=ࡧࡧࡧࡧه   ه
صصࡧ٢=ࡧ صࡧ٢ࡧࡧ-ࡧه   ـࡧدصࡧࡧه
صصࡧ٢=ࡧ صࡧ٢ࡧ-ࡧه   +ࡧجـࡧࡧه
سس٢=ࡧ سࡧ٢ࡧ-ࡧه   +ࡧجـࡧࡧه

٢٢(سࡧ
ه2

سس   .ࡧدسࡧ2ه
  اݍݰل:
سࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

س2 س×  ه   .ࡧدسࡧࡧ2ه
سࡧ=ࡧ

س2 س× ه 2ه ࡧدسࡧࡧࡧ.  
سࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

س2   .ࡧدسࡧ٢سࡧ× ه
سسࡧࡧ٢ࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ   .ࡧدسࡧࡧه
  .ࡧدسࡧࡧ٢دقࡧࡧ=ࡧࡧࡧسࡧࡧ٢قࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
ـࡧ=ࡧࡧɸدسࡧ سهࡧ=ࡧࡧࡧ.ࡧدسࡧࡧࡧࡧه   ه

سسࡧ٢ࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ سس٢.ࡧدسࡧ=ࡧࡧه س٢ࡧࡧ-ࡧه   .ࡧدسࡧࡧه
سس٢=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ س٢ࡧࡧࡧ-ࡧه   +ࡧجـࡧࡧه

ࡧ)ࡧࡧ٢٣ 
س سه

2س   ـࡧدسࡧࡧ1
  اݍݰلࡧ:ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  س+ࡧهࡧسدقࡧ=ࡧسࡧهࡧࡧࡧسقࡧ=ࡧسࡧهࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
.=ـࡧɸدࡧ س2

1
هࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧ.دس1 س



1
1  

=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ 
س سه

س


1ࡧࡧ+ࡧ 
سس هسه

س

1ـࡧدسࡧࡧ  

=ࡧࡧ 
س سه

س


1ࡧࡧ+ࡧࡧࡧـࡧدسسࡧه= 
س سه

س


1ࡧجـسࡧ+ࡧهࡧ+  

ࡧ)ࡧ٢٤ 
س ه

2س 1



  ـࡧدسࡧࡧ

  اݍݰلࡧ:ࡧ
ࡧ=ࡧ سس ه 2 1 ـࡧدسࡧ  

  ـࡧدصࡧࡧس٢دسࡧ=ࡧࡧࡧࡧسصࡧ=ࡧ
  ـࡧدصࡧࡧس٢ـࡧࡧ٢-)١(صࡧ+ࡧࡧصهࡧ=ࡧ
  ـࡧدصࡧࡧࡧࡧ٢ࡧ-)١(صࡧ+ࡧࡧصصࡧه٢ࡧ=ࡧ

  صهࡧ٢+ࡧصࡧࡧصࡧه٢دقࡧ=ࡧࡧࡧصࡧࡧصࡧه٢قࡧ=ࡧ
ـࡧ=ࡧࡧɸد١(صࡧ+ࡧࡧ(-ࡧࡧࡧࡧ.دصࡧ٢ࡧصࡧ+ࡧࡧ-هࡧ=ࡧࡧ)ࡧࡧ١ࡧ-)١  

  )ࡧـࡧدصࡧࡧص+ࡧهصࡧࡧصࡧه٢(ࡧ١ࡧ-)١(صࡧ+ࡧ+ࡧࡧ١ࡧ-)١(صࡧ+ࡧصࡧصࡧه٢ࡧ- =ࡧ
  )ـࡧدصࡧࡧصࡧه٢)ࡧ(١(ࡧصࡧ+ࡧࡧ١ࡧ-)١(صࡧ+ࡧ+ࡧࡧ١ࡧ-)١(صࡧ+ࡧصࡧصࡧه٢ࡧ- =ࡧ

 ɸـ
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ص=ࡧ ه ص
ص




2
  +ࡧجـࡧࡧصه٢+ࡧࡧ1

س=ࡧ سه
س

 





2
س+ࡧࡧ1   +ࡧجـࡧࡧ2ه

٢٥(ࡧس
س

2   ـࡧدسࡧࡧ1
  اݍݰلࡧ:ࡧ

سࡧ=ࡧ
س+ࡧࡧ1

س
  ظتاسࡧ+ࡧظاسࡧـࡧدسࡧࡧـࡧدسࡧࡧ=ࡧࡧ2

سࡧ=ࡧ
س+ࡧࡧس

  ـࡧدسࡧࡧس
  |ࡧجتاس|ࡧ+ࡧجـࡧࡧɸـلوࡧ-|ࡧجاس|ࡧࡧɸـ=ࡧلو

 
  اذاࢫظɺرࢫلديناࢫلوغرʈتمࢫفإنࢫاݍݰلࢫيɢونࢫباحدࢫالطرقࢫالتاليةࢫ:

ࢫوࢫ  ) أ ࢫالȎسط ʏࢫࢭ ࢫاللوغرʈتم ࢫيɢون ࢫان ࢫيجب ࢫ: بالاجزاء
داخلهࢫكث؈فࢫحدودࢫنفرضࢫقࢫ=ࢫاللوغرʈتمࢫوࢫالباࢮʏࢫ

  دɸـ
 :ࢫداخلࢫاللوغرʈتمࢫلʋسࢫكث؈فࢫحدودبالتعوʈضࢫ  ) ب

 صࢫ=ࢫماࢫداخلࢫاللوغرʈتمࢫ .١
 ص=ࢫɠلࢫاللوغرʈتم .٢

  حسبࢫالڴʏࢫبراࢫمشتقةࢫمࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  
  سࡧـࡧدسࡧࡧهلوࡧ)ࡧ١

سدقࡧ=ࡧࡧࡧسࡧࡧࡧهاݍݰلࡧ:ࡧقࡧ=ࡧࡧلوࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  ـࡧدسࡧ1

  هࡧ=ࡧسࡧࡧࡧࡧ.دس١ࡧࡧدɸـࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  سࡧ+ࡧجـࡧࡧ-سࡧࡧࡧه=ࡧسࡧلوࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  سࡧࡧـࡧدسࡧهلوࡧسࡧ)ࡧ٢
  اݍݰلࡧ:ࡧ

سدقࡧ=ࡧࡧࡧسࡧࡧࡧهقࡧ=ࡧࡧلو
  ـࡧدسࡧ1

ـࡧ=ࡧɸدࡧ.دسس2سهࡧ=ࡧࡧࡧ

2  
2س=ࡧ

2
سࡧࡧ-سࡧࡧࡧهلوࡧ

  ـࡧدسࡧࡧ2
2س=ࡧ

2سࡧ-سࡧࡧࡧهلوࡧ2
  +ࡧجـࡧࡧ4

  ـࡧدسࡧ٣سɸـࡧلوࡧ٥سࡧ)ࡧ٣
سدقࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧ٣سɸـࡧاݍݰلࡧ:ࡧࡧقࡧ=ࡧلو

  ـࡧدسࡧࡧ3
ـࡧ=ࡧɸدࡧࡧࡧ.دسࡧ٥س6سهࡧ=ࡧࡧࡧ

6  
6س=ࡧ

ࡧ6
ه
ࡧ-ࡧࡧࡧ٣س5سࡧ

  ـࡧدسࡧࡧ2
6س=ࡧ

ࡧ6
ه
6سࡧ-ࡧࡧࡧ٣س

  +ࡧجـࡧࡧ12
٤(ـنسࡧɸـࡧدسࡧࡧ٣لوࡧس  

  اݍݰلࡧ:ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
سدقࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧ٣سࡧـلوهقࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

3  
نهࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ.دسندɸـࡧ=ࡧسࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

ن
س


1

1  
ن=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

ن
س


1

سࡧࡧ- ࡧࡧ٣لوࡧسɸـ1
نـࡧࡧ3

ن
س


1

  ـࡧدسࡧࡧ1

ن=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

ن
س


1

1نࡧࡧ- ࡧࡧ٣لوࡧسɸـ1
  ـࡧدسࡧࡧنـࡧسࡧ3

ن=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

ن
س


1

ࡧ- ࡧࡧ٣لوࡧسɸـ1 ن2
3
  +ࡧجـࡧࡧ١ن+ـࡧسࡧ1

٥(ـسࡧ٢قاࡧɸلوظاسࡧـࡧدسࡧ  
  اݍݰلࡧ:ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
دصدسࡧ=ࡧࡧࡧصࡧ=ࡧظاسࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  2س
دصلوࡧصࡧـࡧࡧɸـسࡧ٢قاࡧ=ࡧࡧ

  2س
  "بالأجزاء"صࡧ+ࡧجـࡧࡧࡧࡧ–لوࡧصࡧɸـلوࡧصࡧـࡧدصࡧࡧ=ࡧصࡧɸـ=ࡧࡧ

  ظاسࡧ+ࡧجـࡧࡧ–لوظاسࡧɸـ=ࡧظاسࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  ظاسࡧـࡧدسـࡧلوهسࡧ٤قاࡧ)ࡧ٦

  اݍݰلࡧ:ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
دصدسࡧ=ࡧࡧࡧصࡧ=ࡧظاسࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

  2س
  صࡧـࡧدصـࡧلوهسࡧ٢قاࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  لوصࡧـࡧدصɸـ)ࡧ١سࡧ+ࡧ٢(ظا=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
  صࡧـࡧدصࡧـࡧلوه)ࡧ١+ࡧࡧ٢(صࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
صدقࡧ=ࡧࡧلوصࡧɸـقࡧ=ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

1  
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.=ـࡧɸددص١+ࡧࡧ٢صࡧ.3صهࡧ=ࡧࡧ
  +ࡧصࡧࡧ3

3ص=ࡧ(ࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
ࡧ-صࡧـࡧلوه+ࡧص)ࡧࡧࡧ3 3ص

  ـࡧدسࡧ١+ࡧࡧ3
3ص=ࡧ(ࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

3ص(ࡧࡧ–لوصࡧɸـ+ࡧص)ࡧࡧࡧ3
  +ࡧص)ࡧ+ࡧجـࡧࡧ9

3س=ࡧ(ࡧࡧࡧ

3س(ࡧ- (ظاس)ࡧࡧـلوه+ࡧظاس)ࡧ3

  +ࡧظاس)ࡧ+جـࡧ9

٧( هجتاسࡧࡧ
جتاسࡧ.ࡧدسࡧ 

  اݍݰل:ࡧࡧ
صࡧنفرضࡧانࡧصࡧ=ࡧجتاسࡧ

س
د
  =ࡧجتاسࡧد

صدسࡧ=ࡧ
س

  ࡧد
ࢫ

ه
صࡧ.دصࡧ=ࡧصࡧࡧ

ه
صࡧ+ࡧجـࡧ–صࡧࡧ  

=ࡧجاسࡧ
ه
جاسࡧ+ࡧجـࡧ–جاسࡧࡧ  
ــ ــ ـــــــــــ ــ ـــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـــ ـــ ــ ــــــ ـ ـــ ـــ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ـــــ ــ ـــ ــــ ـ ـــ ــ ـــ ــ ــ ـ ـــ ــ ـــــ ـــ ــ ـــ ـــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـــ ــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ــ ــ ـــــ ــ ــــــــ ـــ ــــــــ ــ ـــ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـــــ ــ ـ ـــ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ــــ ـــــــ ـ ـــ ــ ـــ ــ ـ ــ ــــــ ــ ـ ــ ــ ـــ ـــ ـ ــ ـــ ــ ــ ـ ــ ـــ ــ ــ ــ ــ ـــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـــ ــ ــــــ ــــ ـــ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـــ ـــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـــ   ـــ

تاسࡧظࡧ)ࡧࡧ٨
ه
جاسࡧ.ࡧدسࡧ  

  اݍݰل:
نفرضࡧانࡧصࡧ=ࡧ

ه
جاسࡧࡧصࡧ

س
د
س=ࡧࡧد

س
  

صدسࡧ=ࡧ
س

  ࡧد
صصࡧ.دصࡧ=ࡧࡧࡧࡧࢫ

  +ࡧجـࡧ2
=ࡧ(

ه
ࡧجـࡧ٢جاس)ࡧ+  

ــ ــ ـــــــــــ ــ ـــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـــ ـــ ــ ــــــ ـ ـــ ـــ ــ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ـــــ ــ ـــ ــــ ـ ـــ ــ ـــ ــ ــــ ـ ـــ ـــــ ــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــــــــ ـ ــ ـــ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ــــــ ــ ـــ ـ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــــ ــ ــــ ـــــ ــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـــ ــ ــــ ــــــ ـــــ ــ ـ ــ ـ ــ ــــــ ــ ـــــــــــــــ ـــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـــــ ـــ ـــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ـــــــ ــــــــ ـ ــ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ـــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـــ ــ ــــــ ــــ ـــ   ــ
ه)ࢫ٩

1
  ـࢫدسࢫࢫ٢لوس)ɸـ(ࢫ

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س× لوسࢫɸـࢫ٢دقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫ٢لوس)ɸـࢫقࢫ=ࢫ(ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

1  
  هࢫ=ࢫسࢫࢫࢫ.دس١ࢫدɸـࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
١]٢لوس)ɸـ=ࢫسࢫ(ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

ه٢ࢫ-ࢫه
  سࢫـࢫدسࢫࢫࢫ"بالأجزاء"ـࢫلوه1

١]سࢫࢫ–سࢫـࢫلوه(سࢫ٢ࢫ–=ࢫهࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  ه

  ࡧ٢ࡧ–)ࡧ=ࡧهࡧ١هࡧ+ࡧࡧ–(هࡧ٢ࡧ–=ࡧهࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ

ه)ࡧ١٠
س

س
2
ࡧدسࡧ.  

صࡧ=ࡧ
ه

سس ࡧ  
د 

س
ص

س=ࢫ د
2سࢫ=ࢫ2س

1  ×س
س
  

د
س
ص

س=ࢫ د س
1   

  دسࢫ=ࢫجاسࢫجتاصࢫ
ص

سس 2  جاسࢫجتاسࢫ.دص  
ص=ࢫ

2 2ص.دصࢫ=ࢫ
  +جـ4

ه=ࢫ
س   

2

4


  +جـ
ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــــ ــ ــــــــ ــــــــــــ ـــــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــــ ــ ـــ ــــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـ ـــــ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــــــ ـــــــ ــ ــــــــ ـ ــ ــــــــ ـ ـــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ــــ ـــ ــــــــ ــ ـ ــ ـ ــ ــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـــ ــ ـ ـــ ــ ـ ـــــ ــ ـ ــ ــ ــ ـــــ ــــ ــ ــ ـ ــ ـــــــــــ ــ ــ ــ ــــــــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــــــــــــــــــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ــ ــــــ ـ ــ ــــــ ــ ـ ـــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ــــ ـــ ـــــــــــ ــ ـ ــ ــــــ ــ ــ ــ ــ   ـ

هࡧ)ࡧࡧ١١
س

س
دسࡧ.  

  اݍݰل:
نفرضࢫانࢫصࢫ=ࢫ

ه
ࢫسࢫࢫصࢫ

س
د
س=ࢫࢫد

1  
  دسࡧ=ࡧسࡧ.ࡧدصࡧࡧ

2صصࡧ.دصࡧ=ࡧࡧࡧࡧࢫ
  +ࡧجـࡧ2

ه=ࡧࡧࡧ
س    

2

2


  +ࡧجـࡧ
  حلࡧاخر:

ࡧࢫ
ه
س×  ࢫسࢫࢫ

دسࢫ.  
قࢫ=ࢫ

ه
ࢫࢫࢫࢫسࢫࢫسدقࢫ=ࢫࢫ

دسࢫ.  
ـࢫ=ࢫࢫɸدسࢫ

دسࢫࢫ.هࢫ=ࢫࢫ
ه
ࢫࢫسࢫࢫ  

=ࡧ(
ه
ࢫ-ࢫ٢)ࢫࢫسࢫࢫࡧࢫ

ه
س×  ࢫسࢫࢫ

دسࢫ.  
ࡧࡧ

ه
س× سࡧࡧࡧ

دسࡧ+ࡧࡧ.ࡧࡧ
ه
س×سࡧࡧࡧ

دسࡧ=ࡧࡧ.ࡧࡧ
ه
س× ࡧسࡧ

دسࡧ.  

ࢫلاصلهࢫ رجع
ࢫتɢاملࢫ ʇعۚܣ
ࢫبنقلهࢫ دوري

 للطرفࢫالثاɲي
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ه
.دسسس×

2 
ه=ࢫࢫ2

س   
2

2


  

هࢫ
س

س
ه.دسࢫ=ࢫࢫ

س   
2

2


  +ࢫجـࢫࢫࢫࢫࢫ
ــــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ـــــــــــــــ ـــــ ــــــــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــــ ــ ـــــ ـــ ــ ــــــــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ــــ ــ ـــــــــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـــ ــــــ ـــ ــ ــــــــــــــ ــ ــ ــ ــ ـــ ـــ ـ ـــ ـ ـــ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ــــــــــــــــــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــ ــ ــ ــــ ــ ــ ــ ــــــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــــــ ـــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ــ   ـ

هࢫ)ࡧ١٢
س
س

ࢫدسࢫࢫ.  
  اݍݰل:ࢫ

سࢫ=ࢫ
1
2  ×

ه
  .ࢫدسࢫس

ق=ࢫ
ه

سدقࡧ=ࡧࡧࡧࢫࢫس
ࡧدسࡧ.  

دࢫهࢫ=ࢫࢫسࢫ
1
سࡧ٢هࡧ=ࡧࡧ.دسࢫࢫ2

1
2  

س٢=ࢫ
1
ࢫ2

ه
سࡧ٢ࢫࢫ-ࢫس

1
  .دس2

س٢=ࢫ
1
ࢫ2

ه
سࢫ٤ࢫ-ࢫس

1
  +ࢫجـࢫ2

ــــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ـــــــــــــــ ـــــ ــــــــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــــ ــ ـــــ ـــ ــ ــــــــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ــــ ــ ـــــــــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـــ ــــــ ـــ ــ ــــــــــــــ ــ ــ ــ ــ ـــ ـــ ـ ـــ ـ ـــ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ــــــــــــــــــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــ ــ ــ ــــ ــ ــ ــ ــــــــــــ ـ ــــ ــــ ــ ـــــــــ ــ ـ ــ ـــــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ   ـــــ
١٣(سهࡧ

س



2

2
 ـࡧدسࡧࡧ  

  اݍݰلࡧ:ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ
ࡧࡧࡧࡧ +س

س



1
22

2
  ـࡧدسࡧࡧࡧࡧࡧ

صࡧ=ࡧࡧࡧࡧ
ه
ࡧࡧ٢(سࡧ+ࡧࡧ(سࡧ+ࡧࡧ)ࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧ)ࡧـࡧدص٢دسࡧ=ࡧ  

صࡧ=ࡧ
س
1
2

2
  صࡧـࡧدص12ࡧ)ࡧـࡧدصࡧࡧ=ࡧ٢ـࡧ(سࡧ+ࡧࡧ

1=ࡧ
1+ࡧجـࡧࡧ=ࡧࡧ٢ص4

(ࡧ4
ه
)ࡧجـࡧ٢))٢سࡧ+ࡧ+  

(ࡧسه)ࡧ١٤
س
  سࡧ)ࡧـࡧدسࡧɸـ+ࡧلوࡧ1

  اݍݰلࡧ:ࡧ
سࡧ ه

  سࡧـࡧدسࡧࡧɸـلوࡧسهࡧـࡧدسࡧ+ࡧࡧس
دقࡧ=ࡧࡧࡧسࡧࡧɸـقࡧ=ࡧلو

س
1  

  سهࡧ=ࡧهࡧࡧࡧࡧࡧࡧسدɸـࡧ=ࡧه
سࡧ=ࡧ ه

سࡧࡧ-ࡧسـࡧدسࡧ+ࡧهࡧس ه
  ـࡧدسࡧࡧس

  سࡧ+ࡧجـࡧࡧɸـلوࡧࡧس=ࡧه
سࡧ)ࡧ١٥   ـࡧجتاسࡧـࡧدسࡧه

  اݍݰلࡧ:ࡧ
سقࡧ=ࡧ سدقࡧ=ࡧࡧࡧࡧه   ه
.ـࡧ=ࡧɸدࡧࡧ.دسࡧجتاسهࡧ=ࡧࡧجاسࡧ  

س=ࡧ سࡧࡧ-جاسࡧه   جاسࡧـࡧدسࡧه
سقࡧ=ࡧ سدقࡧ=ࡧࡧࡧࡧه   ه

  جتاسࡧࡧ-هࡧ=ࡧࡧدɸـࡧ=ࡧجاسࡧࡧࡧ
سࡧ ࡧࡧه ࡧ= ࡧدس ࡧـ ࡧجتاس سـ ࡧه ࡧ+ سجاس سࡧࡧ- جتاسه ࡧـࡧه جتاس

  دسࡧࡧ
ࡧسࡧ 1ـࡧجتاسࡧـࡧدسࡧ=ࡧࡧه

س(2 سجاسࡧ+ࡧه   جتاس)ࡧ+ࡧجـه
سࡧ)ࡧ١٦   ((ࡧواجبࡧ))ـࡧجاسࡧـࡧدسࡧࡧࡧࡧࡧࡧࡧه
  س)ࡧـࡧدسࡧࡧɸـجتاࡧ(لوࡧ)ࡧ١٧

  اݍݰلࡧ:ࡧ
صࡧسࡧࡧࡧɸـصࡧ=ࡧلو

س
د
=ࡧࡧد

س
1  

  صسࡧ=ࡧهدسࡧ=ࡧسࡧـࡧدصࡧࡧ
  جتاصࡧـࡧسࡧࡧـࡧدصࡧࡧ=ࡧ
  جتاصࡧـࡧدصࡧࡧصهࡧ=ࡧ
1=ࡧ

  جتاص)ࡧ+ࡧجـصࡧجاصࡧ+ࡧهࡧص(هࡧ2
1=ࡧ

سه(ࡧ2   سࡧ)ࡧ+ࡧجـࡧࡧɸـسࡧࡧجتاࡧلوࡧɸـسࡧࡧ+ࡧلوࡧɸـجاࡧلوه
1=ࡧ

  س))ࡧ+ࡧجـࡧࡧࡧࡧɸـس)ࡧ+ࡧسࡧجتا(لوࡧɸـ(سࡧجا(لوࡧ2
  سࢫ)ࢫ.دس٤جتا–سࢫ٣جتا× جتاسࢫ٢(ࢫࢫسهࡧࡧ)١٨

  اݍݰل:
1× ٢(ࢫࢫسهࢫ=ࢫ

  سࢫ)ࢫ.دس٤جتا–س))ࢫ٣س)ࢫ+ࢫجتا(س+٣- (جتا(سࢫ2
  سࢫ)ࢫ.دس٤جتا–)ࢫس٤)ࢫ+ࢫجتا(س٢- (جتا(ࢫسهࢫ=ࡧ
  دسس.ࢫ٢جتاࢫسهࢫ=ࢫ

سقࡧ=ࡧ سدقࡧ=ࡧࡧࡧه   ه
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  |ࢫࢫ+ࢫجـ١|صࢫ+ࢫهࢫلوࢫ-|ࢫࢫ١ࢫ-|صࢫࢫه=ࢫلوࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
1س| ه=ࢫلوࢫࢫࢫࢫࢫࢫ س|هࢫلوࢫ-|ࢫࢫ١ࢫ-ࢫ1 ࢫࢫ+ࢫجـ١+ࢫࢫ|  

سࢫ)ࢫ٢٢
س




3
2 3

1
1




  ـࢫدسࢫࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫ
سصࢫ=ࢫ 3ࢫࢫࢫسࢫࢫ٣صࢫ=ـࢫدصࢫ٢ص٣دسࢫ=ࢫࢫ  

صࢫ=ࢫ
ص


2
1
  ـࢫࢫدصࢫࢫࢫ٢ص٣ـࢫࢫࢫࢫࢫ1

صࢫ=ࢫ
ص

2 3
  ــࢫࢫدصࢫࢫࢫ1

ص+ࢫࢫ٣ࢫ–صࢫ٣ࢫ=ࢫ
3

  ـࢫدصࢫࢫ1
=3

  |ࢫ+ࢫجـ١|صࢫ+ࢫࢫهلوࢫ٣صࢫ+ࢫ٣ࢫ– ٢صࢫ2
3=ࢫ

2 2س 3-س٣ 3س| هلو٣+ࢫࢫ 3١+ࢫ       + |  
ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــــ ــ ــــــــ ــــــــــــ ـــــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــــ ــ ـــ ــــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـ ـــــ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــــــ ـــــــ ــ ــــــــ ـ ــ ــــــــ ـ ـــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ــــ ـــ ــــــــ ــ ـ ــ ـ ــ ــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـــ ــ ـ ـــ ــ ـ ـــــ ــ ـ ــ ــ ــ ـــــ ــــ ــ ــ ـ ــ ـــــــــــ ــ ــ ــ ــــــــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــــــــــــــــــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــــــــــ ــ ـــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ـــ ــــ ــــ ــــــــــــــ ــ ـ ــ ــــــ ــ ــ ــ ــ   ـ

سسس)ࢫ٢٣  
8

2 4 33 1
2

3 4 
دسࢫ.  
  اݍݰل:ࢫ
سص=ࢫ 3ࢫࢫسࢫࢫ٣صࢫࢫ=دس١.ࢫدصࢫ=ࢫࢫ٢ص٣ࢫࢫ.  

  ࢫ٢=ࢫࢫ٢،ࢫࢫصࢫࢫࢫࢫ١=ࢫࢫ١ص
ص

صصص


 
2 2

2 3 4 1
3 2

3 4 ࢫدص.  

صص 
2

2 1
6

3 4 ࢫدصࢫ.  

صص  2
6

3 أ=ࢫࢫࢫ4
ب+ࢫࢫ3ص

  1ص
  )٣)ࢫ+ࢫبࢫ(ص+١=ࢫࢫأࢫ(ص+ࢫ٦

  ٣- أࢫ=ࢫࢫأࢫࢫࢫ٢-=ࢫࢫ٦ࢫࢫࢫ٣- ص=ࢫ
  ٣بࢫ=ࢫࢫبࢫࢫ٢=ࢫࢫ٦ࢫࢫࢫ١-صࢫ=ࢫ
ص



2

1
3
3 ص+ࢫࢫ

3
  .ࢫدصࢫࢫ1

ࢫ٣-=ࢫ
ه

3ص ࢫ٣+ࢫࢫ
ه

1ص ࢫ21  
ࢫ٣-=ࢫ(ࢫ

ه
5ࢫ٣+ࢫࢫ

ه
3ࢫ٣- (ࢫࢫ-)ࢫࢫ

ه
4ࢫ٣+ࢫࢫ

ه
2ࢫ(  

٢ 
 ١ࢫ-ࢫ٢صࢫ ٢ص٢

٢ 
 ٢+ࢫ٢ص٢ࢫ-

 جـ

 ٣ࢫࢫࢫ

 ٣ࢫ- صࢫ٣ࢫ ١صࢫ+ࢫࢫ ٢ص٣
 ص٣ࢫ– ٢ص٣ࢫ-

 ص٣ࢫ-
 ٣صࢫ+ࢫ٣+ࢫ
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سࢫࢫ)ࢫ٢٤ࢫࢫࢫࢫ ه
1

  ـࢫدسࢫࢫ5
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
سصࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ صࢫࢫه

س
د
س=ࢫࢫد سدسࢫ=ࢫࢫࢫه

دص
  ه

صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
1

سـࢫࢫ5
دص

صࢫ=ࢫࢫࢫه 2ص
1

  ـࢫدصࢫ5

ص 2ص
1

أ=ࢫࢫ5
ب+ࢫࢫ5ص

  ص
٥=ࢫأࢫصࢫ+ࢫبࢫ(صࢫ+ࢫࢫ١ࢫ(  

1أࢫ=ࢫࢫࢫࢫأࢫࢫࢫ٥ࢫ-=ࢫࢫ١ࢫࢫࢫࢫ٥-صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
5  

1بࢫ=ࢫࢫࢫبࢫࢫࢫ٥=ࢫࢫ١ࢫࢫࢫࢫࢫ٠صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
5  

صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ


1
5

ص+ࢫࢫ5
1
  ـࢫدصࢫࢫ5

1=ࢫ
1|ص|ࢫࢫ+ࢫࢫهلو5

  |ࢫ+ࢫجـࢫ١ࢫ–|صࢫࢫهلوࢫ5
1=ࢫ

س| هلوࢫ5 1|  + ه
س| هلوࢫ5   |ࢫ+ࢫجـ١ࢫ–ه

سࢫ)ࢫ٢٥ هس ه 
  ـࢫدسࢫࢫ1

  اݍݰلࢫ:ࢫ
سصࢫ=ࢫ صࢫࢫه

س
د
س=ࢫࢫد سدسࢫ=ࢫࢫࢫࢫه

دص
  ه

ࢫ=ࢫ
ص ص 1
دصـࢫࢫ1

ࢫ=ࢫࢫࢫص
2ص
1

  ـࢫدصࢫ1

2ص
1

أ=ࢫࢫ1
ب+ࢫࢫ1ص

  1ص
  )ࢫ١ࢫ–)ࢫ+ࢫبࢫ(صࢫ١=ࢫأࢫ(صࢫ+ࢫࢫ١
1أࢫ=ࢫࢫࢫأࢫࢫࢫ٢=ࢫࢫ١ࢫࢫࢫࢫࢫ١صࢫ=ࢫࢫࢫ

2  

1بࢫ=ࢫࢫࢫبࢫࢫࢫ٢-=ࢫࢫ١ࢫࢫࢫࢫ١-صࢫ=ࢫࢫࢫ
2  

ࢫ=ࢫ
ص
1
2

+ࢫࢫ1
ص


1
2

  ـࢫدصࢫ1
1=ࢫ

  |ࢫ+ࢫجـࢫ١|صࢫ+ࢫࢫهلوࢫ12ࢫ-|  ١ࢫ-|صࢫࢫهلوࢫ2

سࢫ)ࢫ٢٦

س
هس

ه
ه    ـࢫدسࢫࢫ26

  اݍݰلࢫ:ࢫ
سصࢫ=ࢫ صࢫࢫه

س
د
س=ࢫࢫد سدسࢫ=ࢫࢫࢫࢫه

دص
  ه

سࢫ=ࢫ

ص
ه

ص 26سـࢫࢫ
دص

  ه
صࢫ=ࢫ ص 2

1
  ـࢫدصࢫࢫ6

ص ص 2
1

أ=ࢫࢫ6
ب+ࢫࢫ3ص

  2ص
  )٣ࢫ–)ࢫ+ࢫبࢫ(صࢫ٢=ࢫأࢫ(صࢫ+ࢫࢫ١
1أࢫ=ࢫࢫࢫأࢫࢫࢫ٥=ࢫࢫ١ࢫࢫࢫࢫ٣صࢫ=ࢫࢫࢫ

5  
1بࢫ=ࢫࢫبࢫࢫ٥-=ࢫࢫ١ࢫࢫࢫ٢-صࢫ=ࢫࢫࢫ

5  

ࢫ=ࢫ
ص
1
5

3
+ࢫࢫ

ص


1
5

2
  ـࢫدصࢫࢫ

1=ࢫ
  |ࢫ+ࢫجـ٢صࢫ+ࢫ| هلوࢫ15ࢫ-|  ٣ࢫ-صࢫ| هلوࢫ5

1=ࢫ
س| هلوࢫ5 س| هلوࢫ15ࢫ-|  ٣ࢫ-ࢫه   |ࢫ+ࢫجـ٢+ࢫࢫه

س-ࢫ)ࢫ٢٧
س

س 25 4
 ـࢫدسࢫ  

  اݍݰلࢫ:ࢫ
صدسࢫ=ࢫ=ࢫجتاسࢫࢫࢫࢫࢫصࢫ=ࢫجاسࢫ د

  س
ࢫ=ࢫ

ص
س

ص 25 4
صـࢫࢫ د

  س
صࢫ=ࢫ ص 25

1
  ـࢫدصࢫࢫ4

ص ص 25
1
أ=ࢫࢫ4

ب+ࢫࢫ1ص
  5ص

  )١ࢫ–)ࢫ+ࢫبࢫ(صࢫ٥=ࢫأࢫ(صࢫ+ࢫࢫ١
1أࢫ=ࢫࢫࢫأࢫࢫࢫ٦=ࢫࢫ١ࢫࢫࢫࢫ١صࢫ=ࢫࢫࢫ

6  
1بࢫ=ࢫࢫࢫبࢫࢫ٦-=ࢫࢫ١ࢫࢫࢫࢫ٥-صࢫ=ࢫࢫࢫ

6  
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ࢫ=ࢫ
ص
1
6

+ࢫࢫ1
ص


1
6

  ـࢫدصࢫ5
1=ࢫ

1ࢫࢫ-|  ١ࢫ- ࢫ|صࢫهلو6
  |ࢫ+ࢫجـ٥+ࢫࢫ|صࢫهلوࢫ6

1=ࢫ
6

1ࢫࢫ-|  ١ࢫ-ࢫ|جاسࢫهلو
  |ࢫ+ࢫجـ٥+ࢫࢫ|جاسࢫهلوࢫ6

سࢫ)ࢫ٢٨
س

س 2
6

2
  ـࢫدسࢫࢫ  

  اݍݰلࢫ:
صدسࢫ=ࢫࢫ=ࢫجتاسࢫࢫصࢫ=ࢫجاسࢫ د

  س

صࢫ=ࢫ
س

2ص
6

2
صـࢫࢫ د

  س
ࢫ=ࢫ

ص 2ص
6

2ـࢫدصࢫࢫ  

ص 2ص
6

2أ=ࢫࢫ
1ص ب+ࢫࢫ2

  1ص
١ࢫ–صࢫ٢)ࢫ+ࢫبࢫ(١=ࢫأࢫ(صࢫ+ࢫࢫ٦ࢫ(  

1صࢫ=ࢫࢫࢫ
3=ࢫࢫ٦ࢫࢫ2

  ٤أࢫ=ࢫࢫࢫأࢫࢫࢫ2
  ٢- بࢫ=ࢫࢫࢫبࢫࢫࢫ٣ࢫ-=ࢫࢫ٦ࢫࢫࢫ١-صࢫ=ࢫࢫࢫ

صࢫ=ࢫ
4

1 ص+ࢫࢫ2



2
  ـࢫدصࢫࢫ1

  |ࢫ+ࢫجـ١+ࢫࢫ|صࢫهلوࢫ٢ࢫࢫ-|  ١ࢫ-ࢫص٢| هلوࢫ٤=ࢫ
  |ࢫ+ࢫجـ١+ࢫࢫ|جاسࢫهلوࢫ٢ࢫࢫ-|  ١ࢫ-ࢫجاس٢| هلوࢫ٤=ࢫ

سࢫࢫ)ࢫ٢٩
س

س
4

25
 واجبࢫ٠٠٠٠ـࢫدسࢫࢫ  

سࢫ)ࢫ٣٠
س

س
3

2
 واجبࢫـࢫدسࢫࢫ.....  

س)ࢫ٣١
س

2
2
 ࢫدسࢫࢫࢫࢫࢫ.......ࢫواجبࢫ.  

  
  
  
  
  

٣٢(سࢫ
س 2

6
8

ࢫدسࢫ.  
  اݍݰلࢫ:ࢫ
سࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

س 2
6
8

ࢫدسࢫࢫ.  
دصدسࢫࢫ=ࢫࢫࢫصࢫ=ࢫجاسࢫࢫ

  س

ࢫسࢫ
2ص

6
9

دص.ࢫࢫ
  س

2صࢫ=ࢫ
6
9ࢫدصࢫࢫ.  

2ص
6
9أ=ࢫࢫ

ب+ࢫࢫص
  ص

6أࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ٣صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  ࢫ١=ࢫࢫ6

6بࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫ٣- صࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  ١=ࢫࢫ6

ࢫ=ࢫ
2ص
6
9ࢫدصࢫ=ࢫࢫ.ࢫ

ص
1ص+ࢫࢫ

1ࢫدصࢫ.  
  +ࢫصࢫ|ࢫ+ࢫجـࢫ٣صࢫ|ࢫ+ࢫلـــوࢫ|ࢫࢫ– ٣| لـــوࢫࢫ-=ࢫ

ــوࢫ|ࢫࢫ-=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ ــوࢫ|ࢫࢫ– ٣لـ   +ࢫجاسࢫ|ࢫ+ࢫجـࢫ٣جاسࢫ|ࢫ+ࢫلـ
٣٣(سࢫ   .ࢫدسࢫࢫ1ه

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
سصࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ س=ࢫࢫ١ࢫ–٢صࢫࢫࢫ1ه   ه
ص
س

د
سࢫࢫ=ࢫࢫد

س
ه

1ه 2ࢫ
صࢫ

س
د
ص=ࢫࢫد

ص
21  

صدسࢫ=ࢫ
  .ࢫدصࢫࢫ21ص

ࢫص× صࢫࢫ
  .ࢫدصࢫࢫࢫ21ص

صࢫࢫ=ࢫ
ص

2
  .ࢫدصࢫࢫ21

2ص+ࢫࢫ١ࢫ=ࢫ
1

  .ࢫدصࢫࢫ1

+ࢫࢫ١ࢫ=ࢫ
ص


1
2

1
+ࢫࢫ

ص
1
2

1
  .ࢫدصࢫ

1| +  ١لوࢫ|ࢫصࢫ+ࢫࢫ12ࢫ-=ࢫصࢫ
  |ࢫ+ࢫجـࢫࢫ١ࢫ–لوࢫ|ࢫصࢫࢫ2

س= سلو|ࢫ1-12ه 1|+١+1ه
سلوࢫ|2   |+ࢫجـ١ࢫ-1ه

 ـɸ ɸـ
 ɸـ ɸـ

١ 
 ١ ١ࢫ-ࢫ٢ص ٢ص

 ١+ࢫࢫ٢صࢫ-

 ɸـ ɸـ
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٣٤(ࢫ 
س

2س 1
ࢫدسࢫࢫ.  

  اݍݰلࢫࢫ:ࢫ
ࢫ س 2   لوࢫسࢫ.ࢫدسࢫ×   1

دقࢫ=ࢫقࢫ=ࢫلوࢫسࢫࢫ
س
  .ࢫدسࢫࢫ1

ـࢫ=ࢫࢫࢫɸدࢫ س 2 هࢫࢫ=ࢫࢫࢫࢫ1
س


1
1  

ࢫࢫ س 2   لوࢫسࢫ.ࢫدسࢫ×   1
س=ࢫࢫ



1
ࢫلوࢫسࢫ+ࢫ×  1 سس

1
1

  .ࢫدسࢫࢫ

 سس
1

=ࢫࢫ1
س
س+ࢫࢫأ

ب
1  

1أࢫ=ࢫࢫࢫسࢫ=ࢫصفرࢫࢫ 0
  ࢫ١ࢫ-=ࢫࢫ1

1بࢫ=ࢫࢫࢫ١سࢫ=ࢫ
  ࢫ١=ࢫࢫ1

س=ࢫࢫࢫ
س ࢫࢫ+سࢫ

1س+ࢫࢫ
1

  .ࢫدسࢫࢫ1

س=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
س
ࢫ+ࢫجـࢫ١ࢫ–لوࢫ|ࢫسࢫ|ࢫ+ࢫلوࢫ|ࢫسࢫࢫ-ࢫ|  

٣٥(سࢫ)ࢫ.ࢫدسࢫ٢ࢫ–+ࢫسࢫࢫ٢لوࢫ(  
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

س  دقࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ)٢ࢫ–+ࢫسࢫࢫ٢قࢫ=ࢫلوࢫ(سࢫ
س

س

22

1 2
 ࢫ  

  هࢫ=ࢫسࢫࢫࢫ.ࢫدسࢫࢫࢫ١ࢫدɸـࢫ=ࢫ
سࢫࢫ-)ࢫࢫ٢ࢫ–+ࢫسࢫࢫ٢=ࢫسࢫلوࢫ(سࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

س
س

س


2

22
  .ࢫدسࢫ2

  
  
  
  
  

+ࢫࢫ٢ࢫࢫ-)ࢫ٢–+ࢫسࢫࢫ٢=ࢫسࢫلوࢫ(س
س

س
س


22
  .ࢫدسࢫࢫ4

س
س

س

22
أ=ࢫࢫࢫ4

ب+ࢫࢫ2س
  1س

  

أࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫ١سࢫ=ࢫ


1 4
2   ࢫ١=ࢫࢫࢫ1

بࢫ=ࢫࢫࢫ٢-سࢫ=ࢫ
 
2 4
1   ٢-=ࢫࢫ2

+ࢫ٢ࢫࢫ-)ࢫ٣ࢫ–+ࢫسࢫࢫ٢=ࢫسࢫلوࢫ(س
2س
+ࢫࢫ1

س

1
  .ࢫدسࢫ2

  |)+ࢫجـ١ࢫ- لوࢫ|سࢫ٢| + ٢س+لوࢫ|سࢫ+ࢫ٢(ࢫ- )ࢫ٣ࢫ- +ࢫسࢫ٢سࢫلوࢫ(س=
  

٣٦(ࢫ س
س

د
سس 24   

  اݍݰلࢫ:ࢫ
ࢫ=ࢫ  س

س
د

24س   
  دسࢫࢫ=ࢫسࢫدصࢫࢫࢫصࢫ=ࢫلوࢫسࢫࢫ

ࢫࢫ ص 2س
1

4
  سࢫ.ࢫدصࢫ×    

ࢫ=ࢫ
2ص
1

  .ࢫدصࢫࢫ4

2ص
1

4
=ࢫࢫ

ص
أ
2ص+ࢫࢫ

ب
2  

2أࢫ=ࢫࢫࢫࢫ٢سࢫ=ࢫ
1
1=ࢫࢫ2

4  
بࢫ=ࢫࢫࢫ٢-=ࢫسࢫ

1
2 1=ࢫࢫ2

4  
  

ࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
ص
1
4

+ࢫࢫ2
ص


1
4

  .ࢫدصࢫࢫ2

1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  |ࢫ+ࢫجـࢫࢫ٢لوࢫ|صࢫ+ࢫࢫ14ࢫ- |  ٢ࢫ–لوࢫ|ࢫصࢫࢫ4

1=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  |ࢫ+ࢫجـࢫ٢لوࢫ|ࢫلوࢫسࢫ+ࢫࢫ14ࢫ-|  ٢ࢫ–لوࢫ|ࢫلوࢫسࢫࢫ4

  
  
  
  
  
  
 

 ɸـ

 ɸـ

 ɸـ

 +ࢫسࢫࢫ٢س٢ ٢-+ࢫسࢫࢫ٢سࢫ
٢ 

 ࢫ٤س+٢-ࢫ٢س٢-
ࢫࢫࢫࢫ٤سࢫ+ࢫ-ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

 ɸـ
 ɸـ ɸـ ɸـ

 ɸـ

 ɸـ
 ɸـ

 ɸـ ɸـ

 ɸـ ɸـ ɸـ ɸـ

 ɸـ

 ɸـ
 ɸـ

 ɸـ
 ɸـ

 ɸـ

 ɸـ ɸـ ɸـ
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ࢫ ʏࢫإذاࢫࢫالمعادلةۂ ࢫعلٕڈا ࢫونتعرف ࢫمشتقات ʄࢫعڴ ࢫتحتوي الۘܣ
 د ص،صَࢫ،ࢫأعطاناࢫدࢫسࢫ،ࢫدࢫص

 د ع،ࢫقَࢫ،ࢫࢫࢫ د س
  .....ࢫ د ن

  ɠلمهࢫحلࢫالمعادلةࢫȖعۚܣࢫالتخلصࢫمنࢫالمشتقات*ࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫتخطواࢫ

  Ȋعض)ࢫ.معࢫتجعلࢫاݍݰروفࢫالمȘشابهࢫمعاࢫ(إڲʏࢫزيࢫȊعضࢫ)ࢫ١
ࢫغ؈فࢫالمحدودࢫعڴʄࢫطرف؈نࢫالمعا٢ ࢫندخلࢫالتɢامل دلةࢫونحلࢫ)

  التɢاملࢫ.
  "ࢫواحدهࢫࢭʏࢫطرفࢫטʇسرࢫ.ـنضع"ج)ࢫ٣
  "ࢫخاواࢫ.ـإذاࢫأعطاناࢫمعطياتࢫنتخلصࢫمنࢫ"ج)ࢫ٤

 د ص)ࡧ١
٢ س١ା=ࡧ د س

  ٣ ص٢
  اݍݰلࡧ:ࡧ

  ).دࡧس١س+٢.دࡧصࡧ=ࡧ(٢صࡧ٣
دࡧص=٢ص٣.دس١س+٢ࡧ.  

ࡧسࡧ+ࡧجـ٢=ࡧسࡧ٣صࡧ+  
د ص)ࢫ٢

٤ା س=ࢫࢫ د س ٢س ٣
٧ା٢ ص  

  س).دس٤+٢س٣).دࢫص=(٧ص+٢اݍݰل:ࢫ(ࢫ
دص=ࢫ٧ص+٢ࢫ.س.دس٤+٢س٣ࢫ  

ࢫجـࢫࢫࢫࢫࢫ٢س٢+٣صࢫ=ࢫس٧+٢ص+  
د ص)ࢫ٣

س=ࢫࢫ د س
ص 

 

د صاݍݰلࢫ:ࢫ
=ࢫࢫࢫ د س


س
ص ࢫدࢫصࢫ=ࢫص.ࢫدسࢫس.  

ࢫࢫصࢫ
1
سࢫࢫ.ࢫدصࢫ=ࢫ2

1
  .ࢫدسࢫࢫ2

 ص
3
2 2

س=ࢫࢫ3
3
2 2

  +جـࢫࢫ3
  
  

 د ص)٤
  )ࢫ.ࢫدࢫسࢫࢫ١سࢫ+ࢫ٣=ࢫ(ࢫࢫ س ١ି
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫ

  ).دس١س+٣)(١-دࢫصࢫ=ࢫ(س
.=دࢫصدس١س+٣)(١- (س.(  
.ص=ࢫددس١- سࢫ٢-ࢫ٢س٣.  

س+ࢫجـ-ࢫ٢س-٣صࢫ=ࢫس  
  .دسࢫ=ࢫصفرࢫ٢ص-.دص٣س)ࢫ٥

  اݍݰلࢫ:ࢫ
  .دس٢.دص=ص٣س

د ص
د س=ࢫࢫࢫص٢

  س٢
  .دس٣-سدصࢫ=ࢫ.ࢫ٢-صࢫࢫࢫ  
  ١ିـ+ࢫج٢-سࢫ-=ࢫ١-صࢫ-ࢫ

 ١ି=ࢫࢫص
  +ࢫجـࢫس٢

 د ص)ࢫ٦
س=ࢫࢫ د س

ص
2
21 3  

  اݍݰلࢫ:ࢫ
  سࢫ.دࢫس٢).دࢫصࢫ=ࢫقتا١-٢ص٣(
دࢫصࢫ=ࢫ١-٣ص٣.سࢫ.دࢫس٢قتا  

  تاࢫسࢫ+ࢫجـظࢫ-ص=ࢫࢫ-٣ص  
د ص)ࢫ٧

٢ س١ା=ࢫࢫࢫ د س
  جتا ص

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫ
  ).دس١س+٢جتاࢫصࢫ.دࢫصࢫ=ࢫ(ࢫ
=جتاࢫصࢫ.دࢫصدس١س+٢.  

ࢫسࢫ+ࢫجـ٢جاࢫص=ࢫس+  
  =ࢫدࢫصࢫس.دࢫ٢ص+ࢫص.دسࢫ٢جا)ࢫ٨

  اݍݰلࢫ:ࢫ
  .دࢫس٢ص=ࢫصࢫ-س.دࢫص٢جاࢫ
  

  .دࢫس٢صࢫ- )ࢫ.ࢫدࢫص=ࢫ١- س٢(جا
 د ص

د=ࢫࢫࢫିص٢
س
س
 21  د ص  ࢫ 

دࢫࢫࢫ=ࢫିص٢
س
س
 21   
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ࢫ-ࢫࢫ.دࢫص=٢- صࢫدࢫ
س

س
2ࢫ

  
ࢫدࢫص=٢-صࢫ.س.دسࢫ٢قا-ࢫ  
١ି=ࢫطاࢫسࢫ+ࢫجـࢫࢫ١-صࢫ- ࢫ

  =ࢫطاࢫسࢫ+ࢫجـࢫص
  دࢫسࢫ.دࢫص=ࢫجتاࢫسࢫ.٣دس+)ࢫࢫ٩

  اݍݰلࢫ:
  دࢫسࢫ–.ࢫدࢫصࢫ=ࢫجتاࢫسࢫ.ࢫدࢫسࢫࢫ٣ࢫ

  )ࢫ.ࢫدࢫس١-.دࢫص=(ࢫجتاࢫس٣
دࢫص=٣.ࢫدࢫس١-جتاࢫس. 

سࢫ+ࢫجـࢫ–صࢫ=ࢫجاࢫسࢫ٣  
س )(ࢫࢫ٢اق )١٠

س(ࢫ٢جا٤ࢫ-.ࢫدࢫصࢫࢫ٤
  .ࢫدࢫسࢫ=ࢫصفرࢫࢫ)ࢫ٤

  اݍݰلࢫ:
س٢قاࢫ

س٢جا٤.دص=٤
  .دس٤

سدࢫصࢫ=ࢫ
س

      

2

2

44
4




  .ࢫدسࢫࢫ

.=دࢫصࢫس٢جاࢫ٤
س٢جتا٤

  .ࢫدࢫس٤
س)جاࢫࢫ٢(صࢫ=ࢫ

٤ س)جتاࢫࢫ(
٤   .دس٢)(

س)٢جاص=
٢   .ࢫدࢫسࢫ(

١صࢫ=
  جتاࢫس)ࢫ.ࢫدࢫسࢫ-١(ࢫ٢

١صࢫ=ࢫࢫ
  جاࢫس)ࢫ+ࢫجـ-(سࢫࢫ٢

  .ࢫدࢫسࢫ٨.ࢫدࢫص=ࢫجاࢫص.ࢫدࢫصࢫ+ࢫ٢صࢫ-.دس٢س )١١
  اݍݰل:

  .دࢫسࢫ٨.ࢫدࢫسࢫ+٢س-.ࢫدࢫصࢫ=ࢫ٢صࢫ+جاࢫصࢫ.دࢫصࢫ
  )ࢫ.ࢫدࢫسࢫ٨+ࢫ٢س-).دࢫصࢫ=ࢫ(ࢫ٢ص+ࢫ(ࢫجاࢫصࢫ

دࢫص=٢صࢫ+جاࢫص.-دࢫسࢫ٨+ࢫࢫ٢س.  
ص٣+جتاࢫصࢫࢫ- ࢫ

س٣-=ࢫ٣
  سࢫ+ࢫجـࢫ٨+ࢫࢫ٣

  
  

دصجتاࢫصࢫ.ࢫࢫ- سࢫ٢طا)ࢫ١٢
  ٠=دس

  اݍݰلࢫ:
د صس=حتاࢫصࢫ.ࢫ٢طاࢫ

  د س
  دسࢫ=ࢫجتاࢫصࢫ.ࢫدࢫصࢫ.س٢طا
س.دࢫس=٢طاجتاࢫصࢫ.ࢫدࢫص  
ࢫدࢫسࢫ=ࢫ١- سࢫ٢قا.جتاࢫص.ࢫدࢫص  

سࢫ=ࢫجاࢫصࢫ+ࢫجـࢫ-طاࢫسࢫ  
د ص-جاسصࢫ-)ه١٣

  ٠س=٢جتاࢫد س
  اݍݰلࢫ:ࢫ

د صجاس=صࢫ-ه
  س٢جتاࢫد س

  س.دص٢جاس.دسࢫ=ࢫجتاصࢫ-ه
س

2س
ص.دسࢫ=ࢫ

دص
  ه

=قاسࢫطاسࢫ.دسࢫدصࢫࢫصࢫ-هࢫ.  
  +جـࢫصࢫࢫ-ه-قاسࢫ=ࢫ

  سࢫصࢫ.دسࢫ=ࢫس.دسࢫ–)ࢫدصࢫ١٤
  اݍݰلࢫ:ࢫ

  دصࢫ=سࢫصࢫ.دسࢫ+ࢫس.دس
د صࢫࢫࢫࢫࢫࢫ).دس١دصࢫ=ࢫس(ص+

١ାࢫࢫࢫص=س.دس  
2س=ࢫࢫ١ص+لوهࢫ

  +ࢫجـࢫ2

د ص)ࢫ١٥
  ٢صࢫس–٢صࢫ+س- ١=ࢫࢫد س

  اݍݰلࢫ:
د ص
  )ࢫ٢+س١ص)(-١صࢫ)ࢫ=ࢫ(- ١(٢صࢫ+س-١=ࢫࢫد س

ࢫ
ࢫ

د
ص

ص
1ࢫ

  ).دسࢫ١+٢(سࢫ=ࢫࢫ

3س=ࢫࢫ١ص+ࢫلوه
  +سࢫ+ࢫجـࢫ3
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د س)ࢫ١٦
  سࢫص٢ࢫ-س٢+ࢫ٢صࢫسࢫ-٢ص+سࢫ-١=ࢫد ص

  اݍݰلࢫ:
د س
  ص)ࢫ-١س(٢صࢫ)+ࢫ- ١(ࢫ٢صࢫ+ࢫسࢫ-١=ࢫࢫد ص
د س
  )١سࢫ+ࢫ٢+٢ص)(س-١=ࢫ(د ص

د سࢫࢫࢫ
١ା٢ سା ࢫࢫ س٢=صࢫ)ࢫ.دࢫصࢫ- ١(ࢫ  

دسࢫࢫࢫࢫࢫ
٢( ١ାس)ࢫࢫ=ࢫدࢫصࢫ)صࢫ-١(ࢫ.  

١(ࢫس+ࢫ(-دس=٢.ࢫ)دࢫص)ص-١.  
-2صࢫ-=ص١-)١(ࢫس+ࢫ

  +جـ2

 
د صالميلࢫ=ࢫقَ(س)ࢫ=ࢫ )١

  د س
 النقطةࢫ(أ،ب)ࢫنقطةࢫحرجةࢫࢫȖعۚܣࢫأ)ࢫق(أ)=ب )٢

ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  ب)ࢫقَ(أ)=صفر

  )قࢫيتقاطعࢫمعࢫهࢫعندماࢫس=ࢫأࢫȖعۚܣࢫق(أ)=ه(أ)ࢫ٣
  )ࢫإذاࢫɠانࢫقࢫيمسࢫهࢫعندࢫالنقطةࢫ(أ،ب)ࢫȖعۚܣࢫ٤

  ق(أ)=ه(أ)ࢫ=ࢫبࢫأ)ࢫالمعادلاتࢫتȘساوى ࢫࢫࢫࢫࢫ
  قَ(أ)=هَ(أ)ب)ࢫالمشتقاتࢫتȘساويࢫࢫࢫࢫࢫ

  
  أسئلة:

إذاࢫɠانࢫميلࢫالمماسࢫلمنحۚܢࢫטق؅فانࢫقࢫعندࢫالنقطةࢫ )١
ق(س)ࢫࢫس)ࢫ،ࢫفجدࢫقاعدةࢫטق؅فان٢ࢫ–٢س٣(س،ص)ࢫɸوࢫ(

 )٣،ࢫ٠لماࢫبأنࢫالمنحۚܢࢫيمرࢫبالنقطةࢫ(ع
  اݍݰلࢫ:ࢫ

  سࢫࢫ٢ࢫ– ٢س٣قَ(س)=ࢫ
ࢫ.(س)َࢫࢫسدࢫق=)سࢫ)ࢫ.ࢫدࢫسࢫࢫ٢ࢫ– ٢س٣  

  +ࢫجـࢫࢫ٢سࢫ– ٣سق(س)=
  ࢫ٣جـࢫ=ࢫ+ࢫجـࢫࢫ٢ࢫ٠ࢫ- ࢫࢫ٣ࢫ٠=ࢫࢫ٣ࢫ)ࢫتحققࢫࢫ٣،  ٠(ࢫ

٣+ࢫࢫ٢سࢫ– ٣ق(ࢫسࢫ)ࢫ=ࢫس  
ࢫ)ࢫ٢ الدرجةࢫاݍݵامسةࢫجدࢫقاعدةࢫטق؅فانࢫالكث؈فࢫحدودࢫمن

  .)ࢫ٤،  ١سࢫوالذيࢫيمرࢫبالنقطࢫ(ࢫ٢+ࢫࢫ٤سࢫ٥الذيࢫقَࢫ(س)ࢫ=ࢫ
  اݍݰلࢫ:

ࢫقَ(س).دس=سࢫ.ࢫدسࢫ٢+ࢫࢫ٤سࢫ٥ࢫ  
  +ࢫجـࢫࢫ٢+ࢫسࢫ٥=ࢫسࢫق(س)

  ࢫ٢جـࢫ=ࢫࢫ+ࢫجـࢫࢫ٢ࢫ١+ࢫࢫ٥ࢫ١ࢫ=٤ࢫ)ࢫتحققࢫࢫ٤،  ١(ࢫ
  ٢ࢫ+ࢫ٢س+ࢫ٥ق(ࢫسࢫ)ࢫ=ࢫس  

ࢫالنقطةࢫ٣ ࢫعند ࢫق ࢫטق؅فان ࢫلمنحۚܢ ࢫالمماس ࢫميل ࢫɠان ࢫإذا (
ࢫɸوࢫ( ࢫ٢(س،ص) –س

2س 3
1


ࢫטق؅فانࢫ ࢫقاعدة ࢫفجد ࢫ، (
  ).٢،ࢫ١-ق(س)ࢫعلماࢫبأنࢫالمنحۚܢࢫيمرࢫبالنقطةࢫ(

  اݍݰلࢫ:ࢫ
-سࢫ٢قَ(س)=ࢫ

2س 3
1


  

=قَ(س).دسسࢫ-سࢫ٢ࢫ
2
  .دس3

سࢫ-ࢫ٢سࢫق(س)ࢫ=
1
3   +ࢫجـࢫࢫ3

 2ࢫࢫجـ=+ࢫجـࢫࢫ٣+ࢫ١=ࢫ٢ࢫ)ࢫتحققࢫ٢،ࢫ١-النقطةࢫ(
سࢫ-ࢫ٢ق(س)ࢫ=ࢫسࢫ

1
3   2ࢫ3

ــــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــــ ــ ــــــــ ـــ ــ ــــــــــــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـــــــ ــ ـــــــ ــ ــ ــ ـــــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــــ ـــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ــــــ ــ ـ ـــــــ ـــــــ ــ ــــــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ــــ ـــــ ـــــــــ ــ ـ ــ ــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـــ ــ ـ ـــ ــ ــــــ ـــ ــــ ــ ــ ــ ـــــــ ــ ـ ــ ـــــــــــ ــ ــ ــ ــــــ ــ ـ ـــ ـ ـــ ــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــــــــــــــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ــ ـــــــــ ــــ ـــــ ــــــ ـــــ ـــــــــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ـــ ـ ــ ــ   ـ
سࢫجدࢫقࢫ(س)ࢫعلماࢫبأنࢫ٢جتاࢫسࢫ=ࢫࢫ+إذاࢫɠانࢫقَࢫ(س)ࢫࢫࢫ)٤

 ).ࢫ٤،  ٠(ࢫࢫالمنحۚܢࢫيمرࢫبالنقطة
  اݍݰلࢫ:

  جتاࢫسࢫ–سࢫࢫ٢قَࢫ(س)ࢫࢫ=ࢫ
قَࢫ(س)ࢫ.ࢫدࢫسࢫ=ࢫجتاࢫسࢫ.دࢫسࢫ–سࢫ٢  

  جاࢫسࢫ+ࢫجـࢫ– ٢قࢫ(س)ࢫ=ࢫس
  جاࢫ.ࢫ+ࢫجـࢫ– ٢ࢫ٠)ࢫ=ࢫ٠ق()ࢫتحققࢫ٤،ࢫ٠النقطةࢫ(
٤جـࢫ=ࢫࢫ  

٤جاࢫسࢫࢫ+ࢫࢫ–ࢫ٢قࢫ(ࢫسࢫ)ࢫ=ࢫس  
  
  
  
  


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  ١+ࢫࢫ٢س٣ࢫ– ٣س٤إذاࢫɠانࢫقَࢫ(س)ࢫ=ࢫ)ࢫ٥
 )١ق(ࢫ–) ٣فجدࢫق(ࢫ

  اݍݰلࢫ:
3

1
ࢫࢫقَࢫ(س)ࢫ.ࢫدࢫس=

3

1
دسࢫ١+ࢫࢫ٢س٣ࢫ– ٣س٤.  

  ١٣]+ࢫسࢫࢫ٣سࢫ– ٤)ࢫ=ࢫس١ق(ࢫ–) ٣ق(ࢫ
  ࢫ٥٦)ࢫ=ࢫࢫ١+ࢫࢫ١ࢫ– ١(ࢫࢫ–)  ٣ࢫ– ٢٧ࢫ– ٨١=ࢫ(ࢫ  

ࢫ٦ ࢫالنقط) ࢫعند ࢫعلاقة ࢫلمنحۚܢ ࢫالمماس ࢫميل ࢫɠان ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫةࢫࢫࢫإذا
ࢫʇساوي  ࢫ) ࢫص ࢫ. ࢫس س(

ص
س 2

2 3
 ࢫالعلاقةࢫࢫ ࢫقاعدة فجد

஠علماࢫبأنࢫالنقطةࢫ(ࢫ
  )ࢫتقعࢫعڴʄࢫمنحناɸاࢫ٤،  ٤

  اݍݰلࢫ:
د ص
س=ࢫࢫ د س

ص
س 2

2 3
   

ࢫࢫدصࢫ=ࢫ٢ص٣.سࢫ.ࢫدࢫسࢫ٢قاࢫ–حاࢫسࢫࢫ  
ࢫدصࢫ=ࢫࢫ٢ص٣.سࢫ.ࢫدࢫس٢اقࢫ–حاࢫسࢫ  

  طاࢫسࢫ+ࢫجـࢫ–جتاࢫسࢫࢫ-=ࢫࢫ٣ص
஠(ࢫࢫوࢫالنقطةࢫࢫنجدࢫجـ

  )ࢫ٤،  ٤
஠جتا-=ࢫࢫ٣)٤(

஠طاࢫ-ࢫ٤
1+ࢫࢫ٥٦جـࢫࢫ=ࢫࢫ+جـࢫ٤

2  

1+ࢫࢫ٥٦طاࢫسࢫ+ࢫࢫ–جتاࢫسࢫࢫ-=ࢫࢫ٣ص
2  

ــ ــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ـــــــــــــــ ـــــ ــــــــ ـ ــ ــ ــ ـ ـــ ـ ــ ـ ــ ــ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــــ ــ ـــــ ـــ ــ ــــــــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــــ ــــ ــ ـــــــــ ـــــ ـــــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ـــ ـــ ــــــ ـــ ــ ــــــــــــــ ــ ــ ــ ــ ـــ ـــ ـ ـــ ـ ـــ ـــ ـ ــ ـــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ــ ــــــــــــــــــ ـــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ـــ ــ ــ ــــ ــ ــ ــ ــــ ــ ــ ـــــــــــ ــ ـــ ــ ـــــــ ــ ــ ــ ــ ــ ـ ــ ـ ــ ــ ـ ـــ ــــ ــ ــ ـ
  

ࢫ٧ ࢫالنقط) ࢫعند ࢫعلاقة ࢫلمنحۚܢ ࢫالمماس ࢫميل ࢫɠان ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫةࢫࢫࢫإذا
ࢫفجدࢫقاعدةࢫالعلاقةࢫعلماࢫبأنࢫ)ص(سࢫه(ࢫسࢫ.ࢫصࢫ)ࢫʇساوي 

  )ࢫ.ࢫ٠،ࢫ٢المنحۚܢࢫيمرࢫبالنقطة(
  اݍݰلࢫ:ࢫ

د ص
صࢫࢫص=ࢫسࢫهࢫ د س

د
ه

  سࢫ.دسࢫࢫ=ࢫص
ࢫدصࢫ=صࢫ-ه.سࢫ.دسࢫࢫ  
2س=ࢫࢫࢫصࢫ-هࢫ- ࢫ

  +ࢫجـࢫࢫ2
  نجدࢫجـࢫ

  +ࢫجـࢫࢫ٢=ࢫࢫ٠هࢫ-ࢫࢫࢫ٠)=ࢫ٢ق(
  ࢫ٣-جـࢫ=ࢫࢫ+جـࢫ٢=ࢫ١-
2س=ࢫࢫࢫصࢫ-هࢫ-ࢫ

  ٣ࢫ- ࢫ2
ࢫ٨ ࢫ) ࢫقࢫɸوࢫ( ࢫلمنحۚܢ ࢫالمماس ࢫميل ࢫɠان ࢫجدࢫࢫ٢ࢫ–سࢫࢫ٢إذا ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ)

 )ࢫࢫ٢اݍݰرجةࢫۂʏࢫ(ࢫࢫةالنقطࢫصورة)ࢫعلماࢫبأنࢫࢫ٢قࢫ(ࢫ
  اݍݰلࢫ:
  ࢫ٢ࢫ–سࢫࢫ٢=ࢫࢫقَ(س)

ࢫࢫقَ(س).دس=دسࢫ٢ࢫ–سࢫࢫ٢.  
        سࢫ+ࢫجـ٢ࢫ– ٢=ࢫسࢫق(س)

  نجدࢫجـࢫ
  نجدࢫقيمةࢫࢫسࢫاݍݰرجةࢫࢫ

  ࢫ١سࢫ=ࢫࢫ=ࢫ.ࢫࢫ٢ࢫ-س٢قَ(س)ࢫ=ࢫ
    ٣جـࢫ=ࢫ+جـࢫ٢-١=ࢫࢫ٢)=١صورةࢫالنقطةࢫاݍݰرجةࢫق(

ࢫ٣ࢫسࢫ+٢ࢫ– ٢=ࢫسࢫق(س)ࢫ  

  ٣=ࢫࢫ٣+ࢫࢫ٤ࢫ–ࢫ٤)ࢫ=ࢫ٢ق(ࢫ  
)ࢫۂʏࢫنقطةࢫحرجةࢫࢫࢫ٣،  ١سࢫحيثࢫ(٦إذاࢫɠانࢫقًࢫ(س)ࢫ=ࢫ)٩

 جدࢫقࢫ(س).
  سࢫ.ࢫدࢫسࢫ٦قًࢫ(س)ࢫ.ࢫدࢫسࢫ=ࢫاݍݰلࢫ:ࢫ

  +ࢫجـࢫࢫ٢س٣قَࢫ(س)ࢫ=ࢫ  
  ࢫ٣-جـࢫ=ࢫࢫ+ࢫجـࢫࢫ٣=ࢫࢫ٠)ࢫ=ࢫ١قَࢫ(نجدࢫجـࢫ  
  قَࢫ(س)ࢫ.ࢫدࢫسࢫ=ࢫࢫدࢫسࢫ٣-ࢫ٢س٣.  
  سࢫ+ࢫجـࢫ٣ࢫ– ٣قࢫ(س)ࢫ=ࢫس  
  ٥جـࢫ=ࢫࢫ+ࢫجـࢫࢫ٣ࢫ– ١=ࢫࢫ٣)ࢫ=ࢫ١ق(  
  ٥سࢫ+ࢫ٣ࢫ– ٣ق(ࢫسࢫ)ࢫ=ࢫس  
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1)=٠،ࢫوɠانࢫق(ࢫࢫس٢)ࢫإذاࢫɠانࢫقً(س)=جاسࢫ+ه١٠
4  

1)=٠قَ(
  ،ࢫفجدࢫقاعدةࢫטق؅فانࢫق(س)ࢫ.ࢫ2

  اݍݰل:ࢫ
=قً(س).دسدسࢫࢫس٢جاسࢫ+ه.  

سجتاسࢫ+ࢫ-قَ(س)ࢫ=ࢫ 2ه
  +ࢫجـࢫࢫ2

1+ࢫࢫ١-)ࢫ=ࢫ٠قَ(ࢫنجدࢫجـࢫ
1+جـࢫ=ࢫ2

2١جـࢫ=ࢫ  
قَ(س).دسࢫ=ࢫ-سجتاسࢫ+ࢫ 2ه

  .دسࢫࢫ١+ࢫࢫ2
سحاسࢫࢫ+ࢫ-ق(س)ࢫ=ࢫ 2ه

  +ࢫسࢫ+ࢫجـࢫࢫ4
1+ࢫࢫ٠)ࢫ=ࢫ٠ق(ࢫنجدࢫجـࢫ

1+جـࢫ=ࢫࢫ٠+ࢫࢫ4
  جـࢫ=ࢫصفرࢫࢫ4

سحاسࢫࢫ+ࢫࢫ- ق(س)ࢫ=ࢫࢫ 2ه
  +ࢫسࢫࢫ2

 سࢫجدࢫࢫ٢-،ࢫɸَـࢫ(س)ࢫ=ࢫࢫࢫ٥+ࢫࢫ٢ق(ࢫسࢫ)ࢫ=ࢫس)ࢫ١١
  ɸـࢫ(س)ࢫࢫࢫيمس)ࢫعلماࢫبأنࢫق(س)ࢫɸ٢ـࢫ(

  اݍݰلࢫ:ࢫࢫ
َـࢫ(س)ࢫ.ࢫدࢫسࢫ=ࢫɸ-سࢫ.ࢫدࢫسࢫ٢ࢫ  

      +ࢫجـࢫࢫ٢سࢫ-ɸـࢫ(س)ࢫ=ࢫ
  ق(س)ࢫيمسࢫɸـࢫ(س)نجدࢫجـࢫ

  ٠س=ࢫسࢫ٢-سࢫ=ࢫ٢ࢫقَ(س)ࢫ=ࢫهَ(س)ࢫ
  ٥جـࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ+ࢫجـࢫ٢ࢫ٠=ࢫࢫ٥+ࢫࢫ٢ࢫ٠ࢫࢫ)٠)ࢫ=ࢫɸـࢫ(٠ق(
ـࢫ(ࢫسɸࢫ=ࢫࢫ(-٥+ࢫࢫࢫ٢سࢫ)ـࢫɸࢫ=ࢫ٢(-ࢫ٥+ࢫࢫ٤ࢫࢫ)ـࢫɸࢫࢫ٢(
  ١=ࢫ

ࢫטق؅فان؈ن)ا١٢ ࢫبياɲي ࢫيمثل ࢫأدناه ࢫɸـࢫ  لشɢل ࢫ، إذاࢫࢫ .ࢫ  ق
ࢫأن ࢫࢫ علمت ࢫ= ࢫ+٣ق(س) ࢫ=ࢫ٤س ࢫ٢،ه(س) ࢫࢫ  ٣–س فماࢫ  ،
 )ࢫ؟٥قيمةࢫɸـࢫ(

  اݍݰل:ࢫ
ࢫ ࢫ٢ࢫهَ(س).دس= ࢫ٣-س

  .دسࢫ
  سࢫ+جـࢫ٣ࢫ–٢ه(س)ࢫ=ࢫس

  ࢫ٠قࢫيتقاطعࢫمعࢫهࢫعندماࢫسࢫ=ࢫنجدࢫجـࢫ

  ٤جـࢫ=ࢫࢫ+جـࢫࢫ٠- ࢫ٠=ࢫࢫ٤+٠ࢫ)ࢫ٠)ࢫ=ࢫه(٠ق(
  ࢫ٤سࢫ+ࢫ٣ࢫ–٢ه(س)ࢫ=ࢫس

  ࢫ١٤=ࢫࢫ٤+ࢫࢫ١٥-ࢫ٢٥)ࢫ=ࢫ٥ه(
  ٢ࢫ–سࢫ٩ه(س)ࢫ=ࢫࢫࢫ٥ࢫ–سࢫ٢إذاࢫɠانࢫقࢫ(س)ࢫ=ࢫ)١٣

  )ࢫ١)ࢫࢫࢫ،ࢫࢫأوجدࢫق(٢)ࢫ=ࢫه(٢بحيثࢫأنࢫࢫق(ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
قࢫ(س)ࢫ.ࢫدسࢫࢫ=ࢫࢫࢫدسࢫࢫࢫ٥ࢫ–سࢫ٢ࢫ.  

  سࢫ+ࢫجـࢫ٥ࢫ–٢ق(س)ࢫ=ࢫࢫسࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  نجدࢫجـࢫ:ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  )ࢫ٢)ࢫ=ࢫه(٢ق(ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
  ࢫ٢ࢫ–ࢫ١٨+ࢫجـࢫࢫ=ࢫࢫ١٠ࢫ–ࢫ٤ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
٢٢جـࢫࢫ=ࢫࢫࢫ  
ࢫ٢٢سࢫ+ࢫ٥ࢫ–٢ق(س)ࢫ=ࢫسࢫ  

  ࢫ١٨=ࢫࢫ٢٢+ࢫࢫ٥ࢫ–ࢫ١)ࢫࢫ=ࢫ١ق(ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
وɠانࢫࢫ٢+ࢫ٢+ࢫجـࢫسࢫ٣س٢.دس=ࢫ٢قَ(س)+سࢫ)ࢫإذاࢫɠانࢫ١٤
 )ࢫ.٢)ࢫ،ࢫقَ(١-فجدࢫق(ࢫ٦)ࢫ=ࢫ٢،ࢫق(ࢫ٤)=ࢫ١قَ(

  اݍݰلࢫ:
) د

د.دس)=٢قَ(س)+سࢫدس
  )٢+ࢫ٢+ࢫجـࢫسࢫ٣س٢(دس

جـࢫسࢫ٢+ࢫࢫ٢س٦=ࢫࢫࢫ٢قَ(س)+سࢫ  
جـࢫࢫ٢+٦=ࢫࢫ١)ࢫ+ࢫ١قَ(ࢫجـࢫ٢+ࢫࢫ٦=١+٤ࢫ  
12ࢫ-جـࢫ=ࢫࢫ  

  ١٨=ࢫࢫ٢ࢫ–ࢫ٢٠)ࢫ=ࢫ٢(/قࢫسࢫࢫ–ࢫ٢س٥(س)=ࢫ/ق
ࢫدس=قَ(سࢫ.(ࢫدسࢫسࢫࢫ-٢س٥ࢫࢫ.  

  
سق(س)ࢫ=ࢫࢫࢫ 2س 3 5

2 40=ࢫࢫ٦ࢫࢫࢫ٦)ࢫ=ࢫ٢ق(ࢫࢫنجدࢫجـࢫ  ࢫࢫࢫ+جـࢫࢫࢫ3
16جـࢫ=ࢫࢫ+جـࢫࢫࢫ٢-ࢫ3

3  
سق(س)ࢫ=ࢫࢫࢫ س 2 316 5

3 2 3  
)ࢫ=ࢫ١-ق( 116 5

3 2   ࢫ15=ࢫ3
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  ملاحظاتࢫ:
  فࢫࢫࢫࢫࢫنɢاملࢫࢫࢫࢫࢫࢫعࢫࢫࢫࢫنɢاملࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫتࢫ

  :تذكرࢫانࢫ
د ع=ࢫࢫت )١

د ف،ࢫعࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫد ن
 د ن

 ٠)ࢫࢫ=ࢫ٠تحركࢫاݍݨسمࢫمنࢫالسɢونࢫع( )٢
 ࢫ٠السرعةࢫטبتدائيةࢫȖعۚܣࢫالسرعةࢫعندࢫنࢫ=ࢫ )٣
 ٠أقظۜܢࢫأرتفاعࢫȖعۚܣࢫعࢫ(ن)ࢫ= )٤
 إذاࢫلمࢫيذكرࢫلناࢫزمنࢫنفرضةࢫصفر )٥
  يحرمࢫشرعاࢫبقاءࢫ"ࢫجـࢫ"ࢫثابتࢫللتɢامل*ࢫ
د اݍݰرفɠلمهࢫمعدلࢫالتغ؈فࢫȖعۚܣࢫ*ࢫ

  د ن
  أسئلةࢫ:ࢫ

ࢫ١ ࢫ) ࢫɠانࢫجسم ࢫالإذا ࢫوفق ࢫعيȘسارع ࢫت ࢫلاقة ࢫ٦= ࢫ+ فجدࢫࢫ٤ن
ثواɲيࢫمنࢫبدأاݍݰركةࢫعلماࢫبانࢫࢫ٣المسافةࢫالمقطوعࢫȊعدࢫمرورࢫ

ࢫ ࢫࢫةטبتدائيالسرعة ࢫ( ࢫ٢لݏݨسم ࢫ/ ࢫࢫثم ࢫمسافةقࢫوأنه) ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫطع
  .مࢫ)ࢭʏࢫأولࢫثانʋت؈نࢫ٢١(ࢫ

  اݍݰلࢫ:ࢫ
د عتࢫ=ࢫ

  ن.ࢫدࢫ٤نࢫ+ࢫ٦دعࢫ=ࢫࢫ٤نࢫ+ࢫ٦=ࢫࢫد ن
.=دعࢫن.ࢫدࢫ٤نࢫ+ࢫ٦ࢫ        

  ٢،ࢫعࢫ=ࢫࢫ٠ن=  نجدࢫجـࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫنࢫ+ࢫجـ٤+ࢫ٢ن٣عࢫ=ࢫ
٢+جـࢫ=ࢫ٠×  ٤+ࢫࢫ٢ࢫ٠× ٣٢جـࢫ=ࢫ  

 د فࢫࢫࢫࢫ٢نࢫ+ࢫ٤+ࢫ٢ن٣عࢫ=ࢫ
    ࢫ٢نࢫ+ࢫ٤+ࢫ٢ن٣=ࢫࢫࢫ د ن

  .ࢫدنࢫ١٢نࢫ+ࢫ٤+ࢫ٢ن٣دࢫفࢫ=ࢫ
ࢫ.دࢫفࢫ=ࢫࢫدنࢫ١٢نࢫ+ࢫ٤+ࢫ٢ن٣.  
نࢫ+ࢫجـ٢+ࢫࢫ٢ن٢+ࢫ٣=ࢫنࢫ(ن)ف  

  ٢١،ࢫفࢫ=ࢫࢫ٢نࢫ=ࢫنجدࢫجـࢫࢫࢫࢫ
ࢫ٢١+جـ=٤+٢)٢(ࢫ٢+ࢫ٣)٢(ࢫࢫ١جـࢫ=ࢫ  
  ١نࢫ+ࢫ٢+ࢫࢫ٢ن٢+ࢫ٣=ࢫنࢫ(ن)ف
  ٥٣=ࢫࢫ١+ࢫࢫ٦+ࢫࢫ١٩+ࢫࢫ٢٧=ࢫࢫ)٣(ف

ࢫʇعطىࢫ٢ ࢫالثواɲي ࢫمن ࢫن ࢫȊعد ࢫت ࢫجسم ࢫȖسارع ࢫɠان ࢫإذا (
ࢫ ࢫ= ࢫت ࢫ ࢫالۘܣࢫجتاࢫ٢بالقاعدة ࢫ ࢫالمسافة ࢫفجد ࢫ، ن

ࢫعلماًࢫ ࢫاݍݰركة ࢫبدء ࢫمن ࢫواحدة ࢫثانية ࢫȊعد ࢫاݍݨسم يقطعɺا
١٩م/ثࢫوأنهࢫقطعࢫمسافة(٨بأنࢫسرعتهࢫלبتدائيةࢫࢫ

)ࢫࢭʏࢫࢫ٦
١أولࢫ(ࢫ

  )ࢫثانيةࢫمنࢫبدءࢫاݍݰركةࢫࢫ.ࢫࢫ٣
  اݍݰلࢫ:ࢫ

د ع
  .ࢫدنࢫنجتاࢫ٢دعࢫ=ࢫࢫنجتاࢫ٢=ࢫࢫد ن
  .ࢫدنࢫنجتاࢫࢫ٢ࢫدعࢫ=ࢫ.ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

  +جـࢫࢫࢫنجاعࢫ=
  ٨جـࢫ=ࢫࢫ+جـࢫ٠=ࢫࢫ٨ࢫ٨،ࢫع=ࢫࢫ٠ن=ࢫنجدࢫجـࢫ

د ف
  .دن٨+ࢫࢫنجا.دفࢫ=ࢫࢫ٨+نجا=ࢫد ن

  نࢫ+جـࢫ٨نࢫ+ࢫجتا-فࢫ=ࢫ
١ࢫࢫن=نجدࢫجـࢫ

١٩ ࢫࢫ،ࢫف=ࢫ٣
٦  

١٩ࢫ
١ࢫ-=ࢫࢫ٦

٨+ࢫ٢
  ١جـࢫ=ࢫࢫ+ࢫجـࢫࢫࢫ٣

  ࢫ١نࢫ+٨نࢫ+ࢫجتاࢫ-ف(ن)ࢫ=ࢫ
  مࢫࢫ١٠=١+ࢫ٨+ࢫࢫجتا- )ࢫ=ࢫ١ف(ࢫࢫ

 ٢مࢫ/ࢫثࢫ١٢-تحركࢫجسمࢫبȘسارعࢫمقدارةࢫ)ࢫ٣
ࢫ ࢫمسافة ࢫيقطع ࢫبأن ࢫعلما ࢫ، ࢫاݍݰركة ࢫمعادلة ࢫࢫࢫࢫࢫمࢫ٨جد

  م/ث.ࢫȊ٦سرعةࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫ

 د عࢫࢫࢫ١٢-تࢫ=ࢫ
  .ࢫدࢫنࢫࢫ١٢-دࢫعࢫ=ࢫࢫ١٢ࢫ- =ࢫࢫد ن

ࢫ.دࢫعࢫ=ࢫ-ࢫࢫ.ࢫدࢫنࢫ١٢نࢫ+ࢫجـࢫ١٢-عࢫ=ࢫ    
 ٦جـ=ࢫࢫ٦+جـࢫ=ࢫ٠×١٢- ࢫ٦،ࢫع=٠ن=ࢫنجدࢫجـࢫ

ࢫࢫࢫ  ࢫ٦نࢫ+ࢫࢫ١٢-عࢫ=ࢫد ف   ࢫ 
    ࢫ٦نࢫ+ࢫ١٢ࢫ-=ࢫࢫ د ن

ࢫ.دࢫفࢫ=ࢫ-ند.٦نࢫ+ࢫ١٢ࢫنࢫ+جـ٦+ࢫࢫ٢نࢫ٦-فࢫ=ࢫ  
 ࢫ٨،ࢫف=ࢫ٠ن=ࢫنجدࢫجـࢫ

 -٨+جـࢫ=٠×٦+ࢫ٢ࢫ٠×٦٨جـࢫ=ࢫ  
  ٨ࢫ+نࢫ٦+ࢫࢫ٢ن٦-فࢫ=ࢫ
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ࢫ٤ ࢫ) ࢫأعڴʄࢫȊسرعة ʄࢫإڲ ࢫرأسيا ࢫجسم ࢫمقدارɸااقذف ࢫࢫࢫ٤٠بتدائية
إذاࢫɠانࢫارتفاعهࢫࢫ٢مࢫ/ࢫثࢫ١٠ࢫ–مࢫ/ࢫثࢫوȖسارعࢫثابتࢫمقدارهࢫ

ࢫ ࢫʇساوي ࢫحركة ࢫمن ࢫمرورࢫثانية ࢫȊعد ࢫالسطح ࢫجدࢫ٨٠عند م
 يصلࢫلهࢫاݍݨسمࢫ.ࢫࢫارتفاعأقظۜܢࢫ
  اݍݰلࢫ:ࢫ

 د عࢫ١٠تࢫ=ࢫ
  .ࢫدࢫنࢫࢫ١٠ࢫ-دࢫعࢫ=ࢫ.ࢫࢫࢫ١٠ࢫ-=ࢫࢫ د ن

ࢫجـࢫن١٠ࢫ-عࢫ=ࢫ+  
  ٤٠،ࢫعࢫ=ࢫࢫ٠نࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫࢫنجدࢫجـ
ࢫࢫࢫ+ࢫجـࢫ٠×  ١٠- =ࢫࢫ٤٠٤٠جـࢫ=ࢫࢫࢫ  
ࢫࢫ٤٠ࢫ+ࢫࢫنࢫ١٠ࢫ-عࢫ=ࢫ  د ف 

  ࢫ٤٠+ࢫࢫن١٠-=ࢫࢫ د ن
.ࢫ ࢫ= ࢫف ࢫࢫ١٠-د ࢫدنࢫ٤٠+ .ࢫ ࢫ= ࢫࢫ٢نࢫ٥-ف ࢫجـࢫ٤٠+ ࢫ+ ࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫن

  ٨٠،ࢫفࢫ=ࢫࢫ١نࢫ=ࢫࢫࢫنجدࢫجـ
ࢫࢫࢫ+جـࢫ١×  ٤٠+ࢫࢫࢫ٢ࢫ١×  ٥=٨٠٤٥جـࢫ=ࢫࢫࢫࢫ  
٤٥نࢫ+ࢫࢫ٤٠+ࢫࢫ٢نࢫ٥- فࢫ=ࢫࢫ  

 ࢫ٤نࢫ=ࢫࢫࢫ٤٠نࢫ+ࢫࢫ١٠-=ࢫࢫ٠عࢫ=ࢫأقظۜܢࢫارتفاعࢫ
  ١٢٥=ࢫࢫ٤٥+ࢫࢫ٤×  ٤٠+ࢫࢫ٢)٤(ࢫ٥-=ࢫ)ࢫ٤(ف
ࢫ(٥ ࢫارتفاعه ࢫبرج ࢫقمة ࢫمن ࢫكرة ࢫقدف ࢫسطحࢫ٤٥) ࢫعن ࢫم؅فاَ (

)ࢫم/ثࢫوȘȋسارعࢫمقدارهࢫ٤٠טرضࢫȊسرعةࢫابتدائيةࢫمقدارɸاࢫ(
ࢫاڲʄࢫࢫ٢)م/ث١٠-( ࢫلتعود ࢫالكرة ࢫاستغرقته ࢫالذي ࢫالزمن ࢫجد .

  سطحࢫטرضࢫ.
  اݍݰلࢫ:ࢫ

 د عࢫ١٠تࢫ=ࢫ
  .ࢫدࢫنࢫࢫ١٠ࢫ-دࢫعࢫ=ࢫ.ࢫࢫ١٠ࢫ-=ࢫࢫ د ن

ࢫجـࢫن١٠ࢫ-عࢫ=ࢫ+  
  ٤٠،ࢫعࢫ=ࢫࢫ٠نࢫ=ࢫنجدࢫجـ
ࢫجـࢫ٠×  ١٠- =ࢫࢫ٤٠+٤٠جـࢫ=ࢫ  
٤٠+ࢫࢫن١٠ࢫ-عࢫ=ࢫ  د ف 

  ࢫ٤٠+ࢫࢫن١٠-=ࢫࢫ د ن
.دࢫفࢫ=ࢫ-ࢫدنࢫ٤٠+ࢫࢫن١٠. 

نࢫ+ࢫجـࢫ٤٠+ࢫࢫ٢نࢫ٥-فࢫ=ࢫ  
  ࢫ٤٥ࢫ،ࢫفࢫ=ࢫ٠نࢫ=ࢫنجدࢫجـ
ࢫ+جـࢫ٠×  ٤٠+ࢫࢫࢫ٢ࢫ)٠(×  ٥=٨٠٤٥جـࢫ=ࢫࢫ  

٤٥نࢫ+ࢫࢫ٤٠+ࢫࢫ٢نࢫ٥-فࢫ=ࢫ  
 *ࢫتصلࢫالكرةࢫاڲʄࢫسطحࢫטرضࢫعندماࢫف=صفرࢫ

 -ࢫ٠=ࢫ٤٥نࢫ+ࢫࢫ٤٠+ࢫࢫ٢نࢫ٥  
ࢫ٠=ࢫ٩-نࢫ٨-ࢫ٢نࢫ٠)ࢫ=ࢫ١)(ن+٩-(نࢫ  
  ٮڈملࢫࢫ١- ،ࢫن=ࢫ٩ن=

ʇ١س؈فࢫجسمࢫعڴʄࢫخطࢫمستقيمࢫحسبࢫالعلاقةࢫت=)ࢫ٦
،ࢫࢫ٢ع

١٩إذاࢫتحركࢫاݍݨسمࢫمنࢫالسɢونࢫقطعࢫمسافةࢫࢫ٠ࢫ>ع
Ȋعدࢫࢫ٣

ࢫ ࢫثانيةࢫࢫ٤مرور ࢫمرور ࢫȊعد ࢫالمقطوعة ࢫالمسافة ࢫفجد ثواɲي
 واحدةࢫ

  اݍݰل:
 د ع
١=ࢫࢫد ن

     دن.١ع.دعࢫ=٢ࢫࢫ ٢ع
  =ࢫنࢫ+ࢫجـࢫࢫ٢ع  

  ٠جـࢫ=ࢫࢫ+ࢫجـࢫ٠=ࢫࢫ٢ࢫ٠٠،ࢫع=ࢫ٠ن=نجدࢫجـࢫ
نعࢫ=ࢫ=ࢫنࢫࢫࢫ٢ع         

 د ف
نࢫࢫ=ࢫ د ن ࢫࢫ.=ࢫدࢫفࢫنࢫ ࢫدࢫن.    

نࢫࢫࢫفࢫ=
1
نفࢫ=ࢫࢫࢫ.ࢫدࢫنࢫ2

3
2 2
  +ࢫجـࢫࢫ3

١٩ࢫࢫ،ࢫفࢫ=ࢫ٤نࢫ=ࢫنجدࢫجـࢫ
٤ ١٩ࢫࢫࢫࢫࢫࢫ 

)=ࢫࢫࢫ٣ )
3
2 24   +جـ3

١٩ࢫ
١٦=ࢫࢫ٣

  ١جـࢫ=ࢫࢫࢫ+جـࢫ٣
نفࢫ=

3
2 2
  ࢫ١+ࢫࢫ3

ࢫ=١ف(ࢫ(( )
3
2 21 ٢=ࢫ١+ࢫࢫ3

٥=ࢫࢫࢫ١+ࢫࢫ٣
٣  

ع)ࢫيتحركࢫجسمࢫعڴʄࢫخطࢫمستقيمࢫوفقࢫالعلاقةࢫت=٧ ࢫ
ࢫفإذاࢫ ࢫاݍݨسم ࢫسرعة ࢫع: ࢫ، ࢫاݍݨسم ࢫȖسارع ࢫت: ࢫصفرࢫ، ࢫع> ،

ࢫ ࢫلݏݨسم ࢫטبتدائية ࢫالسرعة ࢫان ࢫوقطعࢫࢫ٩علمت ࢫ، م/ث
عدࢫثواɲيࢫ،ࢫفجدࢫالمسافةࢫالۘܣࢫقطعɺاࢫȊࢫ٤م؅فاًࢫࢭʏࢫࢫ٨٠مسافةࢫ

  ثانʋت؈نࢫمنࢫبدأࢫحركته.






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 ࢫ:اݍݰل
 د ع
ع=ࢫࢫد ن عدعࢫ=ࢫࢫ دنࢫࢫ.ࢫࢫدࢫ

ع
ع


  .ࢫدنࢫ=ࢫ

عࢫ
1
ع٢ࢫ.دعࢫ=ࢫنࢫ+جـࢫ2

1
  =ࢫنࢫ+ࢫجـࢫ2

  ٦جـࢫ=ࢫࢫ+جـࢫ٠=٣×٢ࢫࢫ٩،ࢫع=ࢫ٠ن=ࢫنجدࢫجــࢫ
ع٢

1
ن=ࢫࢫعࢫࢫ٦=ࢫنࢫ+ࢫࢫ2   

2 3 2  

 د فࢫࢫ
ن=ࢫࢫࢫد ن   

2 3 2  

=دفࢫ. ن   
2 3 نفࢫ=ࢫ.دنࢫ2   

3 23 2   +جـ3
٢٥٠=٨٠ࢫ٨٠،ࢫف=ࢫ٤ن=ࢫنجدࢫجـࢫ

١٠ࢫ-جـࢫ=+جـࢫࢫ٣
٣  

نفࢫ=ࢫ   
3 23 2 ١٠ࢫ-3

٣  

١٢٨)=٢ف(ࢫ
١٠ࢫ-٣

١١٨=ࢫࢫ٣
٣  

  ɸوࢫمنࢫحفرةࢫࢫال؅فابࢫاستخراجɠانࢫمعدلࢫࢫ)ࢫإذا٨
ࢫ )جدࢫݯݨمࢫال؅فابࢫالمستخرجࢫȊعدࢫمرورࢫࢫساعة/ࢫ٣مࢫ٢ن+ࢫ٤(

 ثلاثࢫساعاتࢫ.
  اݍݰلࢫ:

د ح
    .ࢫدࢫنࢫࢫ٢نࢫ+ࢫ٤دࢫحࢫ=ࢫ.ࢫ٢نࢫ+ࢫ٤=ࢫࢫ د ن
ࢫجـࢫࢫن٢+ࢫࢫ٢ن٢حࢫ=ࢫ+    

  ࢫ٠،ࢫحࢫ=ࢫࢫ٠نࢫ=ࢫࢫࢫࢫفجدࢫجـ
ࢫࢫ+ࢫجـࢫ٠×  ٢+ࢫࢫ٢ࢫ٠÷  ٢=ࢫࢫ٠ࢫ٠جـࢫ=ࢫࢫ  

  ن٢+ࢫࢫ٢ن٢حࢫ=ࢫ
  ٣مࢫ٢٤=ࢫࢫ٣×  ٢+ࢫࢫ٢ࢫ٣×  ٢=ࢫࢫࢫ٣نࢫ=ࢫح|

د تتتɢاثرࢫبكت؈فياࢫحسبࢫالمعادلةࢫ)ࢫ٩
  نࢫࢫ٢٠+ࢫࢫ٤ن٥=ࢫࢫ د ن

ࢫ ࢫ، ࢫبالثواɲي ࢫالزمن ࢫن: ࢫ، ࢫالبكث؈فيا ࢫعدد ࢫت: ࢫ ࢫɠانࢫحيث إذا
 )ࢫ٣٠عددɸاࢫȊعدࢫثانيةࢫواحدةࢫʇساويࢫ(ࢫ
  .فجدࢫعددɸاࢫȊعدࢫمرورࢫثلاثࢫثواɲي

  
  

  اݍݰلࢫ:ࢫ
      نࢫ.ࢫدࢫن٢٠+ࢫࢫ٤نࢫ٥دࢫتࢫ=ࢫ

.نࢫ.ࢫدࢫن٢٠+ࢫࢫ٤نࢫ٥دࢫتࢫ=ࢫجـࢫ٢ن١٠+ࢫࢫ٥تࢫ=ࢫن+  
  ٣٠،ࢫتࢫ=ࢫࢫ١نࢫ=ࢫنجدࢫجـࢫ  
  ١٩جـࢫ=ࢫ+جـࢫ٢ࢫ١×  ١٠+ࢫࢫ٥ࢫ١=ࢫࢫ٣٠  
      ١٩+ࢫ٢ن١٠+ࢫࢫ٥تࢫ=ࢫن  
  ٣٥٢=ࢫࢫ١٩+ࢫ٢)٣(ࢫ١٠+ࢫࢫ٥ࢫ٣=ࢫࢫ٣ن=ت|  

ࢫ١٠ ࢫاخز ) ࢫسعته ࢫفارغ ࢫماء 21ن
ࢫالماءࢫࢫ٣مࢫ2 ࢫفيه ࢫيصب ،

  ،ࢫأوجدࢫالزمنࢫاللازمࢫلامتلاءࢫاݍݵزانࢫࢫد/ࢫ٣م)٢بمعدلࢫ(ࢫنࢫ+ࢫ
  اݍݰلࢫ:

د ح
  .دنࢫ٢نࢫ+ࢫدࢫحࢫ=ࢫ.ࢫ٢=ࢫنࢫ+ࢫࢫد ن
ن٢حࢫ=ࢫ

  نࢫ+ࢫجـ٢+ࢫ٢
  ࢫ٠،ࢫحࢫ=ࢫࢫ٠نࢫ=ࢫࢫࢫࢫࢫنجدࢫجـ
٣٠=ࢫ٠

  ࢫ٠جـࢫ=ࢫࢫࢫ+ࢫجـࢫ٠× ٢+ࢫ٢
ن٢حࢫ=ࢫ

٢١نࢫࢫ=ࢫ٢+ࢫ٢
  =ࢫصفرࢫࢫ٢١ࢫ–نࢫ٤+ࢫ٢نࢫࢫ٢

  ٮڈملࢫࢫ٧-،ࢫن=ࢫࢫ٣ن=ࢫ)=ࢫصفرࢫ٣-)(ن٧(ن+
سمكةࢫࢭʏࢫبركةࢫماءࢫحيثࢫɠانࢫمعدلࢫالزʈادةࢫࢫ١٠٠وضعࢫ)ࢫ١١

  ࢭʏࢫعددࢫالسمكࢫʇعطيࢫبالعلاقة
 د س

ن=ࢫند
1

1 2
  /ࢫيومࢫسمكة

ࢫ، ࢫباليوم ࢫالزمن ࢫ: ࢫن ࢫ، ࢫالسمك ࢫعدد ࢫس: ࢫعددࢫࢫحيث فما
  .يومࢫ٢٤السمكࢫبمرورࢫ

  اݍݰلࢫ:ࢫ
ددسࢫ=ࢫ

ن
ن

1 2ࢫ
ࢫ.=دسࢫدࢫ

ن
ن

1 2
    

ࢫسࢫ=ࢫ ن 1
2 1   .دنࢫ2

سࢫ=ࢫ ن1
2 1     +ࢫجـࢫࢫ2

  ١٠٠،ࢫسࢫ=ࢫࢫ٠نࢫ=ࢫࢫࢫنجدࢫجـ
ࢫ+جـࢫ١=ࢫࢫ١٠٠ࢫࢫ٩٩جـࢫ=ࢫࢫࢫس=ࢫࢫ ن1

2 1   ٩٩+ࢫࢫ2
=ࢫࢫ٢٤ن=س|  1

2 1 24   ١٠٦=ࢫࢫ٩٩+ࢫࢫ٧=ࢫࢫ٩٩+ࢫࢫ2
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ࢫ١٢ ࢫ) ࢫآله ࢫالشراء ࢫعند ࢫقيمْڈا ࢫوɠانتࢫࢫ٢٥٠٠صناعية دينار
  قيمْڈاࢫتناقصࢫبمرورࢫالزمنࢫوفقࢫالعلاقة

د ق
  حيثࢫ٢- )٢(ࢫن+ࢫ٥٠٠ࢫ-=ࢫࢫد ن

      ق:ࢫقيمْڈاࢫȊعدࢫمرورࢫنࢫسنهࢫمنࢫشرا٬ڈاࢫ
  .)ࢫسنواتࢫمنࢫشرا٬ڈاࢫ٣حسبࢫقيمةࢫךلةࢫȊعدࢫمرورࢫ(ࢫإ

  اݍݰلࢫ:ࢫ
  .دن٢- )٢(ࢫن+ࢫ٥٠٠ࢫ-دقࢫ=ࢫ
ࢫدقࢫ=ࢫ.-دن٢-)٢(ࢫن+ࢫ٥٠٠ࢫ.  

  +ࢫجـࢫࢫ١-)٢(ࢫن+ࢫ٥٠٠قࢫ=ࢫ
  ٢٥٠٠،ࢫق=ࢫ٠ن=ࢫࢫࢫنجدࢫجـࢫ

  ٢٢٥٠جـࢫ=ࢫࢫࢫࢫ+ࢫجـࢫࢫ٢٥٠=ࢫ٢٥٠٠
  ٢٢٥٠+ࢫࢫ١-)٢(ࢫن+ࢫ٥٠٠قࢫ=ࢫ

  ٢٣٥٠=ࢫࢫ٢٢٥٠+١٠٠)ࢫ=ࢫ٣ق(
د ع)ࢫيزدادࢫعددࢫسɢانࢫمدينةࢫحسبࢫالعلاقةࢫ١٣

عࢫࢫ٠.٠٢٥=ࢫࢫد ن
ࢫاذاࢫ ࢫ، ࢫ ࢫبالسنوات ࢫالزمن ࢫ: ࢫن ࢫ، ࢫ ࢫالسɢان ࢫعدد ࢫ: ࢫع ࢫحيث ،

)ࢫ٢٠٠٠٠٠)ࢫʇساويࢫ(ࢫ٢٠١٧علمتࢫانࢫعددࢫالسɢانࢫࢭʏࢫعامࢫ(
  )ࢫعام؟ɲ٤٠سمةࢫ،ࢫفجدࢫࢫعددࢫالسɢانࢫȊعدࢫ(

  اݍݰل:
عࢫ

  .دنࢫ٠.٠٢٥ࢫ.دعࢫ=ࢫࢫ1

ه
ع نࢫ+ࢫجـࢫ٠.٠٢٥=ࢫࢫ  

ࢫࢫ٢٠٠٠٠٠)ࢫ=ࢫ٠ع(ࢫنجدࢫجـࢫ
ه

200000ࢫجـࢫ=  

ه
نࢫ+ࢫࢫ٠.٠٢٥=ࢫࢫع 

ه
200000   

  ٤٠المطلوبࢫ:ࢫعࢫ،ࢫعندماࢫنࢫ=ࢫ
ه

+ࢫࢫ٤٠×  ٠.٠٢٥=ࢫࢫع 
ه

200000   

هعࢫ=ࢫ ه


ࢫࢫࢫࢫࢫ
ن

ع
40

  هࢫࢫ٢٠٠٠٠٠=ࢫࢫ
  
  
  

  )إذاࢫɠانࢫميلࢫالمماسࢫللمنحۚܢࢫصࢫʇعطىࢫبالعلاقةࢫ:ࢫ١٤
  )٢،ࢫࢫ١)ࢫوɠانࢫالمنحۚܢࢫيمرࢫبالنقطةࢫ(٢صࢫ–سࢫ(صࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ
صلــوࢫ|ࢫࢫ٢ب؈ّنࢫأنّࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

ص 1ࢫ١ࢫ-ࢫࢫ٢لــوࢫࢫ٢+ࢫࢫ٢|ࢫ=ࢫسࢫ  
  .......ࢫࢫواجبࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫࢫ

 
  
  
  
  
  
  

 ɸـ ɸـ


